

№363

www.al-waie.org (ar)
www.al-wayi.org (ru)

Аль-Ваъий

Идейно-просветительская ассоциация

Тридцать первый год издания / Рабъи ас-сани 1438 г. х. / Январь 2017 г.

Роль Ирана в американском плане «Новый Ближний Восток»



Содержание номера

Уважаемые писатели

Разрешается перепечатка материалов из «Аль-Ваъй» без согласования с редакцией «Аль-Ваъй», но с условием указания «Аль-Ваъй» как источник.

Редакция «Аль-Ваъй» принимает только статьи, неопубликованные ранее, иначе необходимо указывать источник.

Редакция «Аль-Ваъй» имеет право исправлять получаемые статьи и не берет на себя обязательство возвращать не принятые для публикации статьи.

Редакция «Аль-Ваъй» просит нумеровать и подчеркивать все приведенные в статье аяты и хадисы.

e-mail: subjects@al-waie.org

Слово «Аль-Ваъй»

Роль Ирана в американском плане «Новый Ближний Восток»

- Слово аль-Ваъй: Роль Ирана в американском плане «Новый Ближний Восток» 3
- Еврейские неправительственные организации, выступающие за мир — это скрытый сионизм! 12
- Благодать Исламской Уммы и её статус свидетеля в отношении людей — это почёт и ответственность 25
- Новости мусульман в мире 43
- Вместе со Священным Кораном 49
- Сады Рая: Самые тяжёлые испытания выпадают на долю пророков, а затем — на долю самых достойных из людей 57
- Прелестные сады радости: Аллах испытывает раба трудностями, пока не будут прощены его грехи 61
- Разведка США: худшее — впереди, мир стремится навстречу мрачному будущему 63
- Десять геополитических проблем, которые предстоит преодолеть миру в 2017 году 64

Издается в начале каждого лунного месяца мусульманской ассоциацией в Ливане по лицензии №166 министерства информации Ливана от 15.11.1989 г.

№363

Тридцать первый
год издания

Аль-Ваъй
Идейно-просветительская ассоциация

Роль Ирана в американском плане «Новый Ближний Восток»

Революция в Сирии переживает свои самые трудные времена: усилилась осада революционеров и враги подобрались со всех сторон. И во главе всех их стоит Америка, которая стремится всем своим коварством и преступностью сохранить правящий в Сирии режим под своим влиянием. Когда же она столкнулась с тем, что мусульмане в Сирии в целом отвергают присутствие её марионеток в правлении и хотят претворения Ислама, то прибегла к политике насильственного принуждения к своей воле, предоставив сирийскому режиму зелёный свет для угнетения народа и революции, восставшей против режима и против неё. Однако этот гнёт лишь ещё больше увеличил пламя революции. Когда же открытое вмешательство Ирана в пламя сирийской революции на стороне режима не помогло, а сам режим оказался на грани падения, Америка прибегла к соглашению с Россией, чтобы завершить эту грязную работу. Последняя под лозунгом «войны с терроризмом» начала хвастаться зверскими убийствами и гордиться тем, что провела испытания 160 видов нового вооружения в убийстве сирийского народа, проливая его кровь, изгоняя его и сея разруху так, как того не совершал никто до неё, практикуя под лозунгом «борьбы с терроризмом» терроризм в его самом ужасном виде. И если бы Россия обладала хотя бы простейшими элементами международного политического мышления, то не вовлекала бы себя в антагонизм с более чем полутора миллиардами мусульман таким явным враждебным образом ради режима, находящегося на данной стадии борьбы, или даже ради того, чтобы закрепиться в тёплых водах Средиземного моря. Однако её правители, известные своей близорукостью в международной политике, не извлекли уроков из поражения в Афганистане...

В любом случае, преступность и коварство против безоружных сирийских мусульман достигли беспрецедентных масштабов.

Всё же, роль Ирана, сколько бы ни пытались некоторые её смягчить, остаётся самой опасной в игре мерзкой Америки, поскольку его роль выходит за рамки служения Америке в Сирии в масштабе служения ей для осуществления её проекта «Новый Ближний Восток». И опасность его роли исходит с двух сторон: во-первых, Иран согласился стать главным инструментом американской колониальной политики в регионе, во-вторых, он прибёг к разжиганию розни и мазхабной ненависти, как и к введению мусульман в состояние отвратительной бойни, нацеленной на то, чтобы эта рана не заживала и чтобы разрушить единство мусульман и разорвать их страны. Всё это делается только ради успешного претворения проекта США, при котором у мусульман больше никогда не было бы возможности угрожать американской колониальной схеме...

Роль, выполняемая в настоящее время Ираном, заключается в отравлении мусульманской среды гнусным мазхабным ядом, впрыскиваемым в сброд своих боевиков, которых он поддерживает и взращивает на отвратительном фанатизме. Затем Иран спускает этих боевиков как стаи собак на тех, кто в основе являются их же братьями по религии. Ираном преследуется желание возбудить и распространить погасшую издревле смуту, несправедливо и ложно прикрываясь защитой гробниц Ахлю аль-байт¹. И несмотря на то, что они являются сынами Исламской Уммы, стремление пролить запретную мусульманскую кровь их не смущает, и ими абсолютно игнорируются слова Посланника Аллаха (с.а.с.):

لَهْدُمُ الْكَعْبَةَ أَهْوَنُ عَلَى اللَّهِ مِنْ قَتْلِ مُسْلِمٍ

«Разрушение Каабы перед Аллахом менее значительно, нежели убийство мусульманина». Парадоксально, но те, кто совершает подобные коварные преступления, утверждают, что они — воины Махди. Но самое странное заключается в том, что когда Махди придёт, согласно их ожиданиям, то увидит, что американцы используют их в предотвращении исламского возрождения, в то время как Махди, по их вероубеждению, придёт, чтобы наполнить мир справедливостью и светом после того, как мир был поглощён гнётом и несправедливостью... Нелепость происходящего состоит в том, что он застанет их частью всей этой несправедливости, да ещё и в

¹ Потомки семьи Пророка (с.а.с.)

альянсе со злейшими врагами Ислама — русскими и китайцами, не говоря уже об американцах с их войной с Исламом во имя «борьбы с терроризмом»! Иранцы убивают мусульман вместе с их врагами, совершая в их отношении акты, которые Ислам запрещает мусульманам совершать даже против врагов! Ради чего всё это? Ради того, чтобы поддержать самый отвратительный и преступный режим современной истории?! Ради того, чтобы поддержать неверный светский режим?! Что это за понимание религии, которому следуют правители Ирана и эти их зомбированные солдаты?! Что это за Ислам такой, который разрешает им всё это?! С каким лицом они собираются встретить своего Господа?! Всё это — историческая ненависть, которая ослепила их взоры от истины, сделав их самыми худшими сторонниками лжи.

Преступление, совершаемое сегодня правителями Ирана — это страшное преступление, которое заключается в защите светского баасистского режима, о котором его правитель хвастался, что он — «последний бастион секуляризма». Оно также заключается в убийстве мусульман таким путём, на который может отважиться только злобный враг, в дополнение к изгнанию мусульман из их домов и городов и заселению их жилищ. Как и заключается это преступление в помощи врагам Ислама против мусульман и в препятствовании в возвращении мусульман к правлению Исламом. А также это преступление разжигания смуты, вражды и убийств между мусульманами и демонстрации сил друг против друга; преступление использования всего иранского государственного потенциала за счёт средств существования своих религиозных граждан, что привело к тому, что более трети иранского мусульманского народа живёт за чертой бедности. Все эти преступления не уступают друг другу по своей тяжести... И эта мерзкая и опасная роль, которую взял на себя Иран в реализации американских интересов в регионе — в Сирии, Ираке, Йемене, Ливане и в Персидском заливе, — в первую очередь направлена против их религии и против тех, кто, по сути, является их братьями в религии. И когда мы рассматриваем, как Иран вмешивается в дела Йемена, или Бахрейна, или стран Персидского залива, то это не означает, что мы защищаем политику этих стран или их режимов. Ведь эти режимы предали Аллаха, Его Посланника (с.а.с.), Его религию и мусульман, а также они являются марионетками неверного Запада, как и иранский режим. Однако мы рассматриваем действия Ирана с позиции противоречия Исламу, с

позиции покорности иранского режима правителям Запада и с позиции его противостояния мусульманским народам этих стран.

Наблюдая за американской политикой в регионе, становится очевидным, что роль, которую играет Иран, возложена на него Америкой. Именно она очертила ему эту роль. Америка поддерживает его, покрывает и прикрывает, чтобы он успешно выполнял все возложенные на него миссии и чтобы никто не противостоял ему под предлогом того, что Иран — террористическое государство, несмотря на все виды убийств, практикуемых его преступными фанатичными стаями убийц в Сирии, Ираке и Йемене, которые уже давно перешли все международные нормы, якобы свято чтимые Ираном. Она прикрывает Иран, чтобы никто не отчитывал его под тем предлогом, что это государство, поддерживает терроризм. Напротив, с него сняты были все моратории и санкции и разморожены все заблокированные активы, чтобы Иран мог воспользоваться ими в своей агрессивной политике. Америка даже обуздала «Израиль» в каких-либо действиях, которые могут послужить препятствием действиям Ирана и «Хизбаллы» в Ливане для выполнения американских интересов в Сирии. Т.е., если бы предпринимаемые Ираном шаги были искренними, то Америка подняла бы против него весь мир, а «Израиль» ни на миг не удержался бы от военных действий против Ирана и «Хизбаллы» в Сирии. В действительности же Америка промолчала насчёт иранского вмешательства. А когда Ирану не удалось достигнуть своей цели, она присоединила ему в помощь прямую российскую военную интервенцию, которая считается самым серьёзным нарушением в международном конфликте, соперничестве и конкуренции за центровое положение в мире. И если бы это не было учтено и просчитано со стороны Америки, то этому бы не позволили произойти. Таким образом, именно Америка усердствует над тем, что можно рассматривать как гильотину, направленную на отсечение головы революции, и именно она запрещает любому государству или стороне снабжать каким бы то ни было смертельным вооружением отряды, ведущие свою борьбу с режимом, под страхом вероятного попадания этого оружия в руки «террористов». И все подчиняются ей и не ослушаются ни на йоту. И наблюдающий за этими запретами видит в этом серьёзную опасность. В то же время Америка не строит взаимоотношения с «Силами народной мобилизации» (коалиция, состоящая из шиитских, езидских и христианских милиций, сражающихся на стороне

иракского правительства против «ИГ») как с террористами подобно тому, как она поступает с организацией «ИГИЛ», хотя совершаемые ими преступления — не менее вопиющи, нежели преступления «ИГИЛ».

Да, этот ничтожный иранский режим ничем не отличается от других правящих режимов в мусульманских странах. Это — режим, который Америка использует для реализации своей политики в формировании региона в соответствии с её проектом «Нового Ближнего Востока»... Выполняя эту мерзкую работу, его лидеры впали в паранойю — это страстное желание сделать Иран остриём копья американской политики и ведущей региональной державой под патронатом Америки. От некоторых высокопоставленных лиц этой страны даже были заявления, которые побудили правителей региона обвинить Иран в том, что он прилагает усилия по восстановлению величия былой Персидской империи. А потому Иран и избрал путь марионетки в руках Америки в целях достижения этой цели, занимаясь реализацией американской политики в регионе. Другими словами, Америка достигает своих амбиций по осуществлению своего проекта в регионе, а Иран достигает своей имперской мечты по господству над регионом. Важно отметить, что Иран обратился к шиитам, проживающим в некоторых арабских странах региона, стараясь использовать их в достижении своего проекта. Естественно, его действия носили мазхабный характер, что и сплотило вокруг него шиитов. В свою очередь, правители проевропейских арабских стран во главе с Великобританией принялись раскрывать роль Ирана и его проект «шиитского полумесяца». И с того времени усилился мазхабный фанатизм, у которого появились последователи — боевые подразделения и спутниковые телеканалы, битвы и жертвы, как и появились две стороны призыва и подпитки этого фанатизма: Иран, с одной стороны, и страны Персидского залива во главе с Саудовской Аравией — с другой. Этот призыв наиболее отвратителен Исламу, Посланник Аллаха (с.а.с.) описал его зловонным. Каждая из сторон призыва прикрывается Исламом, в то время как Ислам не имеет к нему никакого отношения. И по своей природе этот призыв затуманивает разум и возбуждает в людях проявления отвратительных животных инстинктов, когда его последователь убивает от имени Ислама и ограничивает свою враждебность мусульманами. Совершаемое режимом Ирана отражает то, что запланировала для него Америка, это и стало проявляться с

момента оккупации ею Ирака и введения разделения власти в нём на основе этнических, конфессиональных и мазхабных различий. Это и последовало в дальнейших заявлениях высокопоставленных должностных лиц, вроде Джо Байдена, бывшего вице-президента США, который объявил о разделении Ирака на основе этнических и конфессиональных различий. Иран выполнял и будет выполнять очевидную отведённую Америкой ему роль в Ираке, в Сирии и Йемене. Он стремится к довольству Америки, чтобы она возложила на него эту роль во всём регионе полностью, чтобы осуществить свою «персидскую» имперскую мечту, а также, может быть, для того, чтобы взять исторический реванш у мусульман в целом за поражения, нанесённые персидской Сасанидской империи, стремление к которому присутствует в Иране подобно «первородному греху» христиан.

Правители Ирана совершают величайшее преступление в отношении своей религии, в первую очередь, а затем — в отношении мусульман. И пусть вас не вводит в заблуждение тот факт, что его правителями являются «муллы», ведь, поистине, их грех будет ещё большим и им не будет оправдания перед Господом, как и не будет оправдания им перед народами, которыми они правят, и перед мусульманами в целом! То, что они творят, ставит их в один ряд с предательством в отношении Аллаха, Его Посланника (с.а.с.), Его религии и мусульман, как и их продажность Западу, в чём они обвиняют других мусульманских правителей. Мусульманам, а особенно — в Иране, необходимо подумать над тем, чтобы схватить за руки этот режим и работать над его изменением. А искренние сознательные учёные из последователей джафаритского мазхаба должны противостоять преступности своих правителей и их бесчинству в крови мусульман, как и должны разоблачать ошибочность их фанатичного мазхабного призыва и всю его опасность. Они также должны разоблачать предательскую роль правителей Ирана в реализации американского проекта в регионе за счёт крови мусульман и уничтожения их будущего — установления правления Ислама. И это — полная противоположность того, что требует Всевышний Аллах:

أَنْ أَقِيمُوا الدِّينَ وَلَا تَتَفَرَّقُوا فِيهِ كَبُرَ عَلَى الْمُشْرِكِينَ مَا تَدْعُوهُمْ إِلَيْهِ

«Исповедуйте религию и не расходитесь во мнениях относительно неё». Тяжко для многобожников то, к чему ты их призываешь» (42:13).

Призыв к мазхабам прельщает простонародье и образованных людей всех мазхабов. Этот призыв имеет своих сторонников даже среди некоторых учёных. И если высокопоставленные лица не привлекут режимы к противостоянию этому призыву и не подчинят для этого весь свой материальный потенциал и спутниковые каналы, то он распространится, как лесной пожар. А это не может быть допущено учёными обеих сторон, потому как является предметом содействия добродетели и предотвращения порока (амр биль-маъруф ва ан-нахий аниль-мункар). Учёные не должны ограничиваться простым народом, призывая только его, напротив, их призыв должен быть организованным и направленным на призыв к учёным, подобным им. Им необходимо предпринять коллективные действия для изменения существующей формы правления.

Да, необходимо предпринять искренние сознательные коллективные действия по изменению аномального положения мусульман. А оно изменится только с установлением Праведного Халифата, который объединит мусульман — всех мусульман на одной позиции в послушании Господу, в претворении религии и в проявлении её над всеми другими религиями, даже если это и ненавистно Америке, России, Китаю и всем другим неверным и многобожникам. И этому быть, по воле Аллаха, с Его помощью и поддержкой!

О мусульмане Ирана, и особенно — искренние учёные!

Пусть вас не прельщает то, что правителями Ирана являются муллы, поскольку они не безгрешны. А Шариат требует от вас встать против них, когда они противоречат религии и когда приказывают вам убивать мусульман. Не позволяйте им будить спящую смуту, поскольку Аллах проклял того, кто её разбудит. И если отвергнет эту смуту тот, кто присутствует при ней, то он как будто непричастен к ней. А если же он согласится с ней, даже если и не участвовал в ней, то он будет подобен присутствующему при ней.

Эти правители желают привести вас в Ад посредством этой смуты (фитны), так не подчиняйтесь же им, поскольку вас не оправдает ваше неведение или незнание. Разве может быть оправдан мусульманин, когда он поднимает свой меч против мусульманина, чтобы его убить?!

Позиция ваших учёных более значима, нежели позиция простого населения, поскольку их ответственность выше перед Аллахом, были ли они искренними или нет. Неискренние из их числа будут глашатаями у ворот Ада, и кто ответит на их призыв, того они

ввергнут в него. А искренние удостоятся награды господина всех шахидов — Хамзы, ведь это награда за слово истины перед несправедливым правителем согласно словам благородного Посланника (с.а.с.):

سَيِّدُ الشُّهَدَاءِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ حَمَزَةُ بْنُ عَبْدِ الْمُطَّلِبِ، وَرَجُلٌ قَامَ إِلَى إِمَامٍ جَائِرٍ، فَهَاهُ وَأَمْرُهُ، فَقَتَلَهُ
«Господин всех шахидов — Хамза ибн Абд аль-Мутталиб, а также человек, сказавший слово истины несправедливому правителю, приказывая ему благо и запрещая зло, за что и был убит».

Эти слова не обращены к какой-то конкретной группе мусульман, напротив, они обращены ко всем мусульманам. Может быть, благодаря этому благому призыву сойдутся все мусульмане, учёные и простой народ, в построении Праведного Халифата, посредством которого возвеличится Ислам и его последователи и будет унижено неверие и его последователи. Всевышний Аллах сказал в суре «Семейство Имрана»:

وَأَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا وَكُنْتُمْ عَلَى شَفَا حُفْرَةٍ مِنَ النَّارِ فَأَنْقَذَكُمْ مِنْهَا كَذَلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمْ آيَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ ﴿١٣٦﴾ وَلَتَكُنْ مِنْكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَيَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ﴿١٣٧﴾ وَلَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ تَفَرَّقُوا وَاخْتَلَفُوا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمُ الْبَيِّنَاتُ وَأُولَئِكَ لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ ﴿١٣٨﴾ يَوْمَ تَبْيَضُّ وُجُوهٌ وَتَسْوَدُّ وُجُوهٌ فَأَمَّا الَّذِينَ اسْوَدَّتْ وُجُوهُهُمْ أَكْفَرْتُمْ بَعْدَ إِيمَانِكُمْ فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كُنْتُمْ تَكْفُرُونَ ﴿١٣٩﴾ وَأَمَّا الَّذِينَ أَبْيَضَّتْ وُجُوهُهُمْ فَمِنْ رَحْمَةِ اللَّهِ هُمْ فِيهَا خَالِدُونَ ﴿١٤٠﴾ تِلْكَ آيَاتُ اللَّهِ نَتْلُوهَا عَلَيْكَ بِالْحَقِّ وَمَا اللَّهُ يُرِيدُ لِّلْعَالَمِينَ ﴿١٤١﴾

«Крепко держитесь за вервь Аллаха все вместе и не распадитесь. Помните о милости, которую Аллах оказал вам, когда вы были врагами, а Он сплотил ваши сердца, и по Его милости вы стали братьями. Вы были на краю Огненной пропасти, и Он спас вас от неё. Так Аллах разъясняет вам Свои знамения, быть может, вы последуете прямым путём. Пусть среди вас будет группа людей, которые будут призывать к добру, повелевать одобряемое и запрещать предосудительное. Именно они окажутся преуспевшими. Не ходите на тех, которые разделились и впали в разногласия после того, как к ним явились

ясные знамения. Именно им уготованы великие мучения в тот день, когда одни лица побелеют, а другие лица почернеют. Тем, чьи лица почернеют, будет сказано: «Неужели вы стали неверующими после того, как уверовали? Вкусите же мучения за то, что вы не верили!». Те же, чьи лица побелеют, окажутся в милости Аллаха. Они пребудут там вечно. Таковы аяты Аллаха, которые Мы читаем тебе во истине. Аллах не желает поступать с мирами несправедливо» (3:103–108).

Еврейские неправительственные организации, выступающие за мир — это скрытый сионизм!

3-я лекция

Хамд Табиб — Иерусалим

Перед тем, как приступить к ответам на вопросы, упомянутые нами ранее в прошлой статье о сущности еврейских благотворительных организаций, мы хотим разъяснить некоторые истины, связанные с этой темой, в виде предисловия, для того, чтобы раскрыть последующую тему.

1-я истина: Аллах объявил общину неверия одной общиной (сколько бы их ни было и как бы они себя ни назвали), потому как она отвергает, порицает Умму Ислама и враждует с ней. Сказал Всевышний:

وَالَّذِينَ كَفَرُوا بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ بَعْضٍ إِلَّا تَفْعَلُوهُ تَكُنْ فِتْنَةٌ فِي الْأَرْضِ وَفَسَادٌ كَبِيرٌ ﴿٧٣﴾

«Неверующие являются помощниками и друзьями друг другу. И если вы не будете поступать таким образом (если верующие не будут помощниками и друзьями друг другу), то на земле возникнут смута и великое беззаконие» (8:73). Имам Куртуби говорит в своём тафсире: **«Слова Аллаха «Неверующие являются помощниками и друзьями друг другу» означают, что Аллах пресёк союзническую дружбу (уаля) между неверными и верующими, сделав верующих союзническими друзьями друг другу и неверных союзническими друзьями друг другу. Каждая из сторон помогает себе подобным согласно своей религии и убеждениям. «И если вы не будете поступать таким образом (если верующие не будут помощниками и друзьями друг другу)», означает, что запрещено верующему полагаться на неверного как на друга-союзника вместо того, чтобы так полагаться на иного верующего... «То на земле возникнут**

смута», т.е. будет война со всеми сопутствующими факторами, такими как погромы, изгнания и рабство. Великая порочность наступает тогда, когда многобожие приобретает силу. Аль-Касаи сказал: «Можно сказать, что под словами «то на земле возникнут смута» имеется в виду «ваши дела станут смутой и большой порочностью» (тафсир имама аль-Куртуби, Т. 7, стр. 412).

Всемогущий Аллах в Своей Книге также говорит, что общины неверия, как бы они ни назывались, объединяются в своей вражде против Уммы Ислама ради борьбы с нею, используя для этого все способы и средства, не жалеют на это сил и работают на пределе своих возможностей с целью достижения своих преступных и злостных замыслов. Сказал Всевышний:

وَدَّ كَثِيرٌ مِّنْ أَهْلِ الْكِتَابِ لَوْ يَرُدُّونَكُمْ مِن بَعْدِ إِيمَانِكُمْ كَفَارًا حَسَدًا مِّنْ عِنْدِ
 أَنفُسِهِمْ مِّنْ بَعْدِ مَا تَبَيَّنَ لَهُمُ الْحَقُّ فَأَعْضُوا وَأَصْفَحُوا حَتَّى يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرِهِ إِنَّ اللَّهَ
 عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ﴿١٠٩﴾

«После того как прояснилась им истина, многие из людей Писания из зависти своей хотели бы отворотить вас от веры, когда вы уже приняли её. Простите их и будьте великодушны, пока Аллах не явится со Своим повелением. Воистину, Аллах способен на всякую вещь» (2:109),

إِنَّ الَّذِينَ كَفَرُوا يُنْفِقُونَ أَمْوَالَهُمْ لِيَصُدُّوا عَن سَبِيلِ اللَّهِ فَسَيُنْفِقُونَهَا ثُمَّ تَكُونُ
 عَلَيْهِمْ حَسْرَةً ثُمَّ يُغْلَبُونَ وَالَّذِينَ كَفَرُوا إِلَىٰ جَهَنَّمَ يُحْشَرُونَ ﴿٣٦﴾

«Воистину, неверующие расходуят своё имущество для того, чтобы сбить других с пути Аллаха. Они будут расходовать его, а затем будут сожалеть об этом, а вслед за тем они будут повержены. Неверующие будут собраны в Геенне» (8:36),

وَلَا يَزَالُونَ يَقْتُلُونَكُمْ حَتَّى يَرُدُّوكُم عَن دِينِكُمْ إِن سَطَّطُوا وَمَن يَرْتَدِدْ مِنكُمْ
 عَن دِينِهِ فَيَمُتْ وَهُوَ كَافِرٌ فَأُولَٰئِكَ حَبِطَتْ أَعْمَالُهُمْ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ وَأُولَٰئِكَ
 أَصْحَابُ النَّارِ هُمْ فِيهَا خَالِدُونَ

«Они не перестанут сражаться с вами, пока не отвратят вас от вашей религии, если только смогут. А если кто из вас отступит от своей религии и умрёт неверующим, то его деяния окажутся тщетными как в этом мире, так и в Последней жизни. Они являются обитателями Огня и останутся там вечно» (2:217).

Также Великий Господь уверяет нас в том, что евреи (в частности) являются самыми худшими врагами Исламской Уммы, сказав:

لَتَجِدَنَّ أَشَدَّ النَّاسِ عَدَاوَةً لِلَّذِينَ ءَامَنُوا الْيَهُودَ وَالَّذِينَ أَشْرَكُوا

«Ты непременно найдёшь самыми лютыми врагами верующих иудеев и многобожников» (5:82). Коран в данном случае не проводит разницы между какими-нибудь еврейскими благотворительными организациями и прочими. Имам аль-Шаукани в своём тафсире «Фатху ль-Кадир» сказал: *«Слова Аллаха, начинающиеся со слов «непременно найдёшь» и до конца предложения, указывают на возобновляющееся, постоянное решение иудеев скверно относиться (к мусульманам). Буква «лям» в начале аята используется в смысле «обещания», которое подтверждает ещё больше то, что это действительно так. Этот аят является обращением к Посланнику Аллаха (с.а.с.) и ко всем, кто следует за ним, подобно тому, как приводятся в Книге Всемогущего иные обращения по иным тематикам. Смысл аята состоит в том, что иудеи и многобожники, — да проклянут их Аллах, — все они являются самыми злостными врагами верующих и самыми упёртыми в этом»* (тафсир «Фатху ль-Кадир»).

2-я истина: суть иудеев и их низкие качества. Всевышний Аллах и Его Посланник (с.а.с.) оповестили нас об этом, и ни от одного мусульманина на земле не скроется истинная суть иудеев, их безнравственность и дурное отношение к Аллаху, к Его пророкам и ко всему человечеству в целом. В Благородном Коране описываются многие их качества, описывается то, как они поступали на протяжении истории со своими же пророками. Д-р Салах аль-Халиди в своей книге «Иудейская личность с точки зрения Благородного Корана» говорит: *«Иудеи описаны качествами поражающей нравственности, потому как они обладают целой группой дурных нравственных склонностей и порочным поведением. Описывающая их картина удивляет. Возможно, подобных им ещё не было в истории человечества. Эти низкие, порочные, мерзкие, больные и просто бедственные качества, которыми они описаны, приняты в Коране как нерушимый, отличительный и постоянный признак именно моральной составляющей (нафси) иудейской личности... Ещё один удивительный момент заключается в том, что данные дурные и больные нравственные склонности иудеев не привязаны только к одному поколению в прошлом, не привязаны к какой-то одной определённой группе иудеев, в отношении к которой действовало бы данное описание... Нет, это качество привязано к любому иудею,*

где бы он ни был. Каждый иудей — исключая пророков и праведных верующих людей из бану Исраиль — является примером человека, в котором воплощены все эти дурные нравственные качества» (стр. 193).

К числу самых известных по своей мерзости качеств иудеев, о которых говорит Благородный Коран, относятся следующие:

1. Они убивают пророков и посланников Аллаха, а также просто праведных людей, следующих по стопам пророков и посланников. Сказал Всевышний:

ضَرَبَتْ عَلَيْهِمُ الدِّلَّةَ أَيْنَ مَا تُثَقِفُوا إِلَّا بِحَبْلٍ مِّنَ اللَّهِ وَحَبْلٍ مِّنَ النَّاسِ وَبَاءُوا بِغَضَبِ
مِّنَ اللَّهِ وَضَرَبَتْ عَلَيْهِمُ الْمَسْكَنَةَ ذَلِكَ بِأَنَّهُمْ كَانُوا يَكْفُرُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ وَيَقْتُلُونَ
الْأَنْبِيَاءَ بَعِيرٍ حَقِّ ذَلِكَ بِمَا عَصَوْا وَكَانُوا يَعْتَدُونَ ﴿١١٢﴾

«Где бы их ни застали, их постигает унижение, если только они не окажутся под покровительством Аллаха и покровительством людей. Они попали под гнев Аллаха, и их постигла бедность. Это за то, что они не веровали в знамения Аллаха и несправедливо убивали пророков. Это за то, что они ослушались и преступали границы дозволенного» (3:112).

2. Постоянные обвинения во лжи и ростовщичество. Достоверно известно, как они поступали с пророками и Посланником Аллаха Мухаммадом (с.а.с.). Они обвиняли их во лжи, вызывали сомнения в людях касательно истинности их посланий и задавали множество вопросов, указывающих на желание вызвать сомнения. В суре «Аль-Бакара» приводится тому лучший пример, как они спрашивали насчёт коровы. Также к подобным примерам относятся слова Аллаха в иных сурах, такие как:

وَمِنَ أَهْلِ الْكِتَابِ مَنْ إِنْ تَأْمَنَهُ بِقِنطَارٍ يُودِدُكَ إِلَيْكَ وَمِنْهُمْ مَنْ إِنْ تَأْمَنَهُ بِدِينَارٍ لَّا
يُودِدُكَ إِلَيْكَ إِلَّا مَا دُمَّتْ عَلَيْهِ قَائِمًا ذَلِكَ بِأَنَّهُمْ قَالُوا لَيْسَ عَلَيْنَا فِي الْأُمِّيِّينَ سَبِيلٌ
وَيَقُولُونَ عَلَى اللَّهِ الْكُذِبَ وَهُمْ يَعْلَمُونَ ﴿٧٥﴾

«Среди людей Писания есть такой, который вернёт тебе целый кантар, если ты доверишь его ему; но есть и такой, который, если ты доверишь ему всего один динар, не вернёт его тебе, пока ты не встанешь у него над душой. Они поступают так, потому что говорят: «На нас не будет греха из-за этих невежд». Они сознательно возводят навет на Аллаха» (3:75),

وَقَالَتِ الْيَهُودُ يَدُ اللَّهِ مَغْلُولَةٌ غُلَّتْ أَيْدِيهِمْ وَلُعِنُوا بِمَا قَالُوا بَلْ يَدَاهُ مَبْسُوطَتَانِ

يُنْفِقُ كَيْفَ يَشَاءُ وَلَيَزِيدَنَّ كَثِيرًا مِّنْهُمْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ مِنْ رَبِّكَ طُغْيَانًا وَكُفْرًا
وَأَلْقَيْنَا بَيْنَهُمُ الْعَدَاوَةَ وَالْبَغْضَاءَ إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ كُلَّمَا أَوْقَدُوا نَارًا لِلْحَرْبِ أَطْفَأَهَا
اللَّهُ وَسِعُونَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا وَاللَّهُ لَا يُحِبُّ الْمُفْسِدِينَ ﴿٦٥﴾

«Иудеи сказали: «Рука Аллаха скованна». Это их руки скован-
ны, и они прокляты за то, что они сказали (или да будут ско-
ванны их руки, и да будут они прокляты за то, что они ска-
зали). Его обе Руки простёрты, и Он расходует, как пожелает.
Ниспосланное тебе от твоего Господа приумножает во многих
из них несправедливость и неверие. Мы посеяли между ними
вражду и ненависть вплоть до Дня воскресения. Всякий раз,
когда они разжигают огонь войны, Аллах тушит его. Они стре-
мятся распространить на земле нечестие, но Аллах не любит
распространяющих нечестие» (5:64). Имам Куртуби в своём Таф-
сире говорит по поводу этих слов: «Вот чего хотели те иудеи, да
проклянёт их Аллах. Иkrima сказал об этом: «Этот аят был ниспо-
слан по поводу одного иудея по имени Фанхас, да проклянёт его Аллах,
слова которого приводятся в Коране:

إِنَّ اللَّهَ فَقِيرٌ وَحَنُّ أَعْيَانًا

«Аллах беден, а мы богаты» (3:181), за что Абу Бакр ас-Сиддик
(р.а.) ударил его».

3. Скрытие правды, подтасовка фактов и обман. Сказал Ал-
лах Всевышний:

وَدَّتْ طَّائِفَةٌ مِّنْ أَهْلِ الْكِتَابِ لَوْ يُضِلُّوكُمْ وَمَا يُضِلُّونَ إِلَّا أَنفُسَهُمْ وَمَا يَشْعُرُونَ
﴿٦٦﴾ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ لِمَ تَكْفُرُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ وَأَنْتُمْ تَشْهَدُونَ ﴿٧٠﴾ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ لِمَ
تَلْبَسُونَ الْحَقَّ بِالْبَاطِلِ وَتَكْتُمُونَ الْحَقَّ وَأَنْتُمْ تَعْلَمُونَ ﴿٧١﴾

«Часть людей Писания желает ввести вас в заблуждение. Одна-
ко они вводят в заблуждение только самих себя и не ощуща-
ют этого. О люди Писания! Почему вы не веруете в знамения
Аллаха, хотя сами свидетельствуете? О люди Писания! Поче-
му вы облакаете истину ложью и скрываете истину, хотя сами
знаете об этом?» (3:69–71),

وَقَالَتْ طَّائِفَةٌ مِّنْ أَهْلِ الْكِتَابِ ءَامِنُوا بِالَّذِي أُنزِلَ عَلَى الَّذِينَ ءَامَنُوا وَجْهَ النَّهَارِ
وَأَكْفُرُوا ءَاخِرَهُ لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ ﴿٧٢﴾

«Часть людей Писания говорит: «Уверуйте в то, что ниспослано верующим, в начале дня и перестаньте верить в конце его. Быть может, они обратятся вспять» (3:72).

Профессор Ибрагим Бабилли в своей книге «Способы, применяемые иудеями в достижении своих целей» пишет: «Иудеи применяют свои старания для обмана иных людей. К числу таких змеиных примеров можно отнести попытку иудеев составить ряд соглашений, конечная цель которых заключается в том, чтобы сделать отношения между иудейским государством и арабскими исламскими государствами нормальным делом...» (стр. 13).

4. Высокомерие и презрение по отношению к другим. Это качество обязательно присутствовало в иудеях на протяжении всей истории. Именно по этой причине им неоднократно объявляли войны. Они изначально считали, что послание, ниспосланное Пророку Мухаммаду (с.а.с.), должно было обязательно ниспосылаться им и никому иному. Об этом Аллах Всевышний в Коране говорит:

﴿وَقَالُوا كُونُوا هُودًا أَوْ نَصْرَىٰ تَهْتَدُوا قُلْ بَلْ مِلَّةَٰ إِبْرَاهِيمَ حَنِيفًا وَمَا كَانَ مِنَ الْمُشْرِكِينَ ﴿١٣٥﴾﴾

«Они сказали: «Обратитесь в иудаизм или христианство, и вы последуете прямым путём». Скажи: «Нет, в религию Ибрахи-ма, который был ханифом и не был одним из многобожников» (2:135).

Имам аль-Багави в своём тафсире говорит: «Ибн Аббас сказал: «Этот аят был ниспослан по причине старейшин иудеев в Медине: Кааба ибн аль-Ашрафа, Малика ибн ас-Сайфа, Вахба ибн Яхуда и Абу Ясира ибн Ахтаба, а также по причине христиан из числа жителей Наджрана (по имени) Саид, Акиба и их сторонников. Все они пытались убедить мусульман в правильности своей религии, каждая сторона считала, что она имеет больше прав называться религий Аллаха... Таким образом, это было одной из причин их неверия...» (тафсир аль-Багави 1/156).

Реальность такова, что иудеи себя считают божьим народом, избранным и отдельным от всех остальных народов. Такое отношение к иным народам, которое, по сути своей, является откровенным презрением и высокомерием по отношению к ним, привело к тому, что европейцы изгоняли иудеев из своих стран от востока до запада, с севера до юга. Всевышний сказал:

﴿وَقَالَتِ الْيَهُودُ وَالنَّصْرَىٰ نَحْنُ أَبْنَاءُ اللَّهِ وَأَحِبَّوْهُ قُلْ فَلِمَ يُعَذِّبُكُم بِذُنُوبِكُمْ بَلْ أَنْتُمْ بَشَرٌ مِّمَّنْ خَلَقَ يَغْفِرُ لِمَن يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَن يَشَاءُ وَلِلَّهِ مُلْكُ السَّمَوَاتِ

وَالْأَرْضِ وَمَا بَيْنَهُمَا وَإِلَيْهِ الْمَصِيرُ ﴿١٨﴾

«Иудеи и христиане сказали: «Мы — сыны Аллаха и Его возлюбленные». Скажи: «Почему же Он причиняет вам мучения за ваши грехи? О нет! Вы всего лишь одни из людей, которых Он сотворил. Он прощает, кого пожелает, и причиняет мучения, кому пожелает. Аллаху принадлежит власть над небесами, землёй и тем, что между ними, и к Нему предстоит прибытие» (5:18),

وَمِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ مَنْ إِنْ تَأْمَنَهُ بِقِنطَارٍ يُؤَدِّيهِ إِلَيْكَ وَمِنْهُمْ مَنْ إِنْ تَأْمَنَهُ بِيَدِينَارٍ لَا يُؤَدِّيهِ إِلَيْكَ إِلَّا مَا دُمَّتْ عَلَيْهِ قَائِمًا ذَلِكَ بِأَنَّهُمْ قَالُوا لَيْسَ عَلَيْنَا فِي الْأُمِّيِّينَ سَبِيلٌ وَيَقُولُونَ عَلَى اللَّهِ الْكُذِبَ وَهُمْ يَعْلَمُونَ ﴿١٩﴾

«Среди людей Писания есть такой, который вернёт тебе целый кантар, если ты доверишь его ему; но есть и такой, который, если ты доверишь ему всего один динар, не вернёт его тебе, пока ты не встанешь у него над душой. Они поступают так, потому что говорят: «На нас не будет греха из-за этих невежд». Они сознательно возводят навет на Аллаха» (3:75).

5. Ненависть к мусульманам по причине послания Ислама, по причине раскрытия их сущности в Благородном Коране, по причине запретности молчать по поводу их лжи, о том, какие у них сердца, какая правда связана с ними и как они подтасовывали исторические факты о пророках и посланниках. Сказал Всевышний:

وَلَنْ تَرْضَى عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَى حَتَّى تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ قُلْ إِنْ هَدَى اللَّهُ هُوَ الْهُدَىٰ
وَلَئِنْ أَتَبَعْتَ أَهْوَاءَهُمْ بَعْدَ الَّذِي جَاءَكَ مِنَ الْعِلْمِ مَا لَكَ مِنَ اللَّهِ مِنْ وَلِيٍّ وَلَا نَصِيرٍ ﴿١٠﴾

«Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии. Скажи: «Путь Аллаха — это прямой путь». Если же ты станешь потакать их желаниям после того, как к тебе явилось знание, то Аллах не будет тебе ни Покровителем, ни Помощником» (2:120). Имам Ибн Касир в своём тафсире говорит: «Всевышний говорит: «Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии», — т.е. «О Мухаммад! Ни иудеи, ни христиане не будут довольны тобой никогда. Спроси, чем они будут довольны и на что они будут согласны, после чего призови их в своих молитвах просить довольства Аллаха и согласиться с той истиной, которая была тебе ниспослана».

6. Их стремление к порочности и извращению во всех видах и проявлениях: убийства, разрушения, моральное разложение, создание порочных организаций и режимов, наподобие масонства, социализма и т.д... Это подтверждается в словах Всевышнего:

كَلِمًا أَوْ قَدُوا نَارًا لِلْحَرْبِ أَطْفَاءَهَا اللَّهُ وَيَسْعُونَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا وَاللَّهُ لَا يُحِبُّ الْمُفْسِدِينَ
«**Всякий раз, когда они разжигают огонь войны, Аллах тушит его. Они стремятся распространить на земле нечестие, но Аллах не любит распространяющих нечестие**» (5:64).

В «Протоколах сионистских мудрецов» говорится: «Масонские ложи находятся по всему миру, но не выявляют своей истинной роли, скрывающей настоящие цели, потому как эти ложи будут применены нами в будущем согласно плану. Более того, штаб нашего руководства по-прежнему остаётся абсолютно скрытым». 11-й протокол поясняет цели, преследуемые сионистами, заключающиеся в расширении сети масонских лож в регионах, где проживают неиудеи. В протоколе говорится: «По какой причине мы ввели новшество в нашу политику и стали утверждать своё присутствие среди неиудеев? Мы закрепляемся в их умах без того, чтобы призывать их размышлять о том, что под собой несут (наши идеи). Так что же толкает нас придерживаться такого отношения? О Боже! Да то, что мы — раскиданный (по земле) народ, и не в наших силах достичь своих целей прямыми средствами... Такова истинная причина создания сионистского образования, которое не посвящает свиней-неевреев в понимание его смысла...».

Профессор Али Саидини рассказывает об отношениях между масонами и сионистами в своей книге «Освещение сионизма», в которой он повествует о множестве общих дел между сионистами и масонами:

1. Обе организации работают в тени и их планы являются тайными.
2. Сионизм и масонство базируются на Талмуде.
3. Масоны и сионисты договорились об общей вражде со всеми религиями, враждующими с иудаизмом.

О сути социализма и его непосредственной связи с сионизмом рассказывает Фейсал ибн Абд аль-Азиз, король из династии Саудов, в своей известной книге «Социализм — дитя сионизма»: «Социалистическая революция в России произошла по плану иудеев. Именно они взорвали ситуацию в ней. Мы находим, что за десять с лишним лет до событий 1917 года революция вынашивалась иудеями с

целью развала России. Они сеяли беспорядки в стране и смуту, которые и привели к её развалу. Их усилия увенчались созданием социализма в России...» (стр. 43).

7. Разжигание смуты и организация различных махинаций среди мусульман. Сказал Всевышний:

قُلْ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ لِمَ تَكْفُرُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ وَاللَّهُ شَهِيدٌ عَلَىٰ مَا تَعْمَلُونَ ﴿٩٨﴾ قُلْ
 يَا أَهْلَ الْكِتَابِ لِمَ تَصُدُّونَ عَن سَبِيلِ اللَّهِ مِنِّ أَمْنٍ تَبْغُونَهَا عِوَجًا وَأَنْتُمْ شُهَدَاءُ
 وَمَا اللَّهُ بِغَفِيلٍ عَمَّا تَعْمَلُونَ ﴿٩٩﴾

«Скажи: «О люди Писания! Почему вы не веруете в знамения Аллаха, в то время как Аллах наблюдает за тем, что вы совершаете?». Скажи: «О люди Писания! Почему вы сбиваете верующих с пути Аллаха, пытаясь исказить его, будучи свидетелями правдивости Мухаммада и истинности Ислама? Аллах не находится в неведении относительно того, что вы совершаете» (3:98,99).

Рассказывает имам Табари в своём тафсире об иудее по имени Шаас ибн Кайс, который отличался сильным неверием и острой враждой против мусульман. Однажды он проходил мимо собрания, на котором присутствовали и общались между собой ансары из племён Аус и Хазрадж. Его это сильно разозлило, потому как они сплотились и объединились, хотя раньше враждовали. Тогда он приказал одному иудейскому юноше подсесть к ним и напомнить им о дне Баас и прочесть некоторые стихи о том дне. В тот упомянутый день Аус и Хазрадж имели стычку между собой, в которой победило племя Аус. И юноша напомнил им об этом дне. Тогда люди стали ругаться между собой и закричали: «К оружию! К оружию!». Об этом услышал Посланник Аллаха (с.а.с.). Он вышел к ним вместе с группой мухаджиров и ансаров и сказал:

أَتَدْعُونَ الْجَاهِلِيَّةَ وَأَنَا بَيْنَ أَظْهُرِكُمْ بَعْدَ إِذْ أَكْرَمَكُمُ اللَّهُ بِالْإِسْلَامِ، وَقَطَعَ بِهِ عَنْكُمْ أَمْرَ
 الْجَاهِلِيَّةِ، وَأَلْفَ بَيْنِكُمْ

«Неужели вы станете призывать к джахилии (невежеству) в то время, как я нахожусь среди вас, после того, как Аллах почтил вас Исламом, отрезал им от вас дела джахилии и сплотил вас?». Люди поняли, что это были происки шайтана и козни их врагов, бросили оружие, разрыдались и обняли друг друга, после чего ушли вместе с Посланником Аллаха (с.а.с.). Не было дня, который бы начался худшим образом и закончился лучшим образом, чем тот день. Тогда Аллах ниспослал аят касательно Шааса ибн Кайса и того, что он натворил:

قُلْ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ لِمَ تَصُدُّونَ عَن سَبِيلِ اللَّهِ مَن ءَامَنَ تَبِعُونَهَا عَوَجًا وَأَنْتُمْ شُهَدَاءُ ۗ وَمَا اللَّهُ بِغَفِيلٍ عَمَّا تَعْمَلُونَ ﴿٩٩﴾

«Скажи: «О люди Писания! Почему вы сбиваете верующих с пути Аллаха, пытаясь исказить его, будучи свидетелями правдивости Мухаммада и истинности Ислама? Аллах не находится в неведении относительно того, что вы совершаете» (3:99).

8. Их любовь к жизни и стремление к деньгам и страстям любой ценой, даже если придётся унижаться или позориться. Они стремятся к этому, даже если их желание приведёт к разрушению человечества и к его моральному разложению. Сказал Всевышний:

وَلَتَجِدَنَّهُمْ أَحْرَصَ النَّاسِ عَلَى حَيَوٰةٍ وَمِنَ الَّذِينَ أَشْرَكُوا يَوَدُّ أَحَدُهُمْ لَوْ يُعَمَّرَ أَلْفَ سَنَةٍ وَمَا هُوَ بِمُرْحَزِحِهِ ۗ مِنَ الْعَذَابِ ۗ إِنَّ يُعَمَّرُ ۗ وَاللَّهُ بَصِيرٌۢ بِمَا يَعْمَلُونَ ﴿١٦﴾

«Ты непременно убедишься, что они жаждут жизни больше всех людей, даже больше многобожников. Каждый из них желал бы прожить тысячу лет. Но даже долгая жизнь ничуть не отдалит их от мучений. Аллах видит то, что они совершают» (2:96).

Устаз Сайид Кутб, да помилует его Аллах, говорил: «Самые жадные к жизни... и ещё к какой жизни!.. Не важно, благородной жизни или отличительной хоть в чём-то!.. Главное, что жизнь!.. Пусть даже униженная жизнь, как жизнь червя или насекомого! Жизнь... и на этом — точка!.. Самые жадные к такой жизни — это иудеи! Они были такими раньше, они сегодня такие, такими же они будут и в будущем. Они поднимают свою голову, только когда над нею нет молотка. А если они видят над собой молоток, то опускают головы и трясутся в страхе за свою жизнь... какой бы позорной она ни была!

وَمِنَ الَّذِينَ أَشْرَكُوا يَوَدُّ أَحَدُهُمْ لَوْ يُعَمَّرَ أَلْفَ سَنَةٍ وَمَا هُوَ بِمُرْحَزِحِهِ ۗ مِنَ الْعَذَابِ ۗ إِنَّ يُعَمَّرُ ۗ وَاللَّهُ بَصِيرٌۢ بِمَا يَعْمَلُونَ

«...даже больше многобожников. Каждый из них желал бы прожить тысячу лет. Но даже долгая жизнь ничуть не отдалит их от мучений. Аллах видит то, что они совершают» (2:96). Каждый из них желает прожить тысячу лет, потому что они не надеются на встречу с Аллахом и не считают, что есть иная жизнь, кроме этой».

9. Склонность спорить и много разногласить. Истину сказал Всевышний, описывая их с этой стороны:

إِنَّ الَّذِينَ فَرَّقُوا دِينَهُمْ وَكَانُوا شِيْعًا لَّسْتَ مِنْهُمْ فِي شَيْءٍ ۚ إِنَّمَا أَمْرُهُمْ إِلَى اللَّهِ ثُمَّ

يُنَبِّئُهُمْ بِمَا كَانُوا يَفْعَلُونَ ﴿١٥٩﴾

«Ты не имеешь никакого отношения к тем, которые раскололи свою религию и разделились на секты. Их дело находится у Аллаха, и позднее Он сообщит им о том, что они совершали» (6:159). Они впали в противоречия из-за множества споров, царивших среди них. Сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

مَا ضَلَّ قَوْمٌ بَعْدَ هُدَى كَانُوا عَلَيْهِ إِلَّا أَوْتُوا الْجَدَلَ

«После иудеев не впадал никакой народ в заблуждение, кроме как после споров». Потом Посланник Аллаха (с.а.с.) зачитал аят:

مَا ضَرَبُوهُ لَكَ إِلَّا جَدَلًا بَلْ هُمْ قَوْمٌ خَصِمُونَ

«Они приводят его тебе в пример только для того, чтобы поспорить. Они являются людьми препирающимися!» (43:58). Вывел хадис имам ат-Тирмизи в своей книге «Ас-Сунан».

Бану Исраиль спорили ради самих споров, они задавали множество вопросов Аллаху только лишь ради спора. Сказал Всевышний:

يَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ أَنْ تُنزِلَ عَلَيْهِمْ كِتَابًا مِنَ السَّمَاءِ فَقَدْ سَأَلُوا مُوسَىٰ أَكْبَرَ مِنْ ذَلِكَ فَقَالُوا أَرِنَا اللَّهَ جَهْرَةً فَأَخَذَتْهُمُ الصَّعِقَةُ بِظُلْمِهِمْ ثُمَّ اتَّخَذُوا الْعِجْلَ مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَتْهُمْ الْبَيِّنَاتُ فَعَفَوْنَا عَنْ ذَلِكَ وَإِنَّا لَمُوسَىٰ سُلْطٰنًا مُّبِينًا ﴿١٥٣﴾

«Люди Писания просят тебя, чтобы ты низвёл им писание с неба. Мусу они попросили о ещё большем, когда сказали: «Покажи нам Аллаха открыто». Тогда молния поразила (или гибель постигла) их за их несправедливость. А затем они стали поклоняться тельцу после того, как к ним явились ясные знамения, но Мы простили это и даровали Мусе явное доказательство» (4:153). Имам ат-Табари в своём тафсире к этому аяту говорит: «Иудеи и христиане пришли к Пророку (с.а.с.) и сказали ему: «Мы не последуем за тобой в том, к чему ты нас призываешь, пока ты не принесёшь нам писание от Аллаха (дарованное ранее) такому-то, в котором бы говорилось, что ты — Посланник Аллаха, и писание (дарованное ранее) такому-то, в котором бы говорилось, что ты — Посланник Аллаха!». И на это Аллах низвёл аят:

يَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ أَنْ تُنزِلَ عَلَيْهِمْ كِتَابًا مِنَ السَّمَاءِ فَقَدْ سَأَلُوا مُوسَىٰ أَكْبَرَ مِنْ ذَلِكَ فَقَالُوا أَرِنَا اللَّهَ جَهْرَةً

«Люди Писания просят тебя, чтобы ты низвёл им писание с неба. Мусу они попросили о ещё большем, когда сказали: «Покажи нам Аллаха открыто» (4:153).

10. Предательство, нарушение договора и обещания. Истину сказал об этом Аллах Всевышний:

وَلَقَدْ أَنْزَلْنَا إِلَيْكَ آيَاتٍ بَيِّنَاتٍ وَمَا يَكْفُرُ بِهَا إِلَّا الْفَاسِقُونَ ﴿٩١﴾ أَوْ كَلَّمَا عَاهَدُوا عَهْدًا نَبَذَهُ فَرِيقٌ مِّنْهُمْ بَلْ أَكْثَرُهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ ﴿٩٢﴾ وَلَمَّا جَاءَهُمْ رَسُولٌ مِّنْ عِنْدِ اللَّهِ مُصَدِّقٌ لِّمَا مَعَهُمْ نَبَذَ فَرِيقٌ مِّنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ كِتَابَ اللَّهِ وَرَاءَ ظُهُورِهِمْ كَأَنَّهُمْ لَا يَعْلَمُونَ ﴿٩٣﴾

«Мы ниспосылали тебе ясные знамения, и не веруют в них только нечестивцы. Неужели всякий раз, когда они заключают завет, часть из них отбрасывает его? Более того, большинство из них не верует. Когда к ним пришёл Посланник от Аллаха (Мухаммад), подтвердивший правдивость того, что было у них, некоторые из тех, кому было даровано Писание, отбросили Писание Аллаха за спины, словно они не знают истины» (2:99–101). Имам Ибн Касир в своём тафсире говорит: «Это народ, с которым у Аллаха были договоры, заключающиеся в том, что они станут придерживаться этих договоров и стоять на истине. (Они нарушили эти договоры, и поэтому) они впоследствии стали обвинять во лжи Пророка (с.а.с.), посланного к ним и ко всем людям на свете, качества которого описаны в их книгах, где им приказано было последовать за ним и оказать ему помощь:

الَّذِينَ يَتَّبِعُونَ الرَّسُولَ النَّبِيَّ الْأُمِّيَّ الَّذِي يَجِدُونَهُ مَكْتُوبًا عِنْدَهُمْ فِي التَّوْرَةِ وَالْإِنْجِيلِ
«...которые последуют за посланником, неграмотным (не умеющим читать и писать) пророком, запись о котором они найдут в Таурате и Инджиле» (7:157),

وَلَمَّا جَاءَهُمْ رَسُولٌ مِّنْ عِنْدِ اللَّهِ مُصَدِّقٌ لِّمَا مَعَهُمْ نَبَذَ فَرِيقٌ مِّنَ الَّذِينَ أُوتُوا
الْكِتَابَ كِتَابَ اللَّهِ وَرَاءَ ظُهُورِهِمْ كَأَنَّهُمْ لَا يَعْلَمُونَ ﴿٩٣﴾

«Когда к ним пришёл Посланник от Аллаха (Мухаммад), подтвердивший правдивость того, что было у них, некоторые из тех, кому было даровано Писание, отбросили Писание Аллаха за спины, словно они не знают истины» (2:101).

11. Униженность и позорное существование вплоть до Судного Дня. Истину говорит Аллах Всевышний:

ضَرَبَتْ عَلَيْهِمُ الدَّلَّةَ أَيَّنَ مَا تُقِفُوا إِلَّا بِحَبْلِ مِّنَ اللَّهِ وَحَبْلٍ مِّنَ النَّاسِ وَبَاءُوا بِغَضَبِ
مِّنَ اللَّهِ وَضَرَبَتْ عَلَيْهِمُ الْمَسْكَنَةَ ذَلِكَ بِأَنَّهُمْ كَانُوا يَكْفُرُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ وَيَقْتُلُونَ
الْأَنْبِيَاءَ بِغَيْرِ حَقِّ ذَلِكَ بِمَا عَصَوْا وَكَانُوا يَعْتَدُونَ ﴿١١٦﴾

«Где бы их ни застали, их постигает унижение, если только они не окажутся под покровительством Аллаха и покровительством людей. Они попали под гнев Аллаха, и их постигла бедность. Это — за то, что они не веровали в знамения Аллаха и несправедливо убивали пророков. Это — за то, что они ослушались и преступали границы дозволенного» (3:112).

12. Зависть и себялюбие, желание лишиться блага и добра других. Сказал Всевышний, описывая это их качество:

وَدَّ كَثِيرٌ مِّنْ أَهْلِ الْكِتَابِ لَوْ يَرُدُّونَكُمْ مِّنْ بَعْدِ إِيمَانِكُمْ كُفَّارًا حَسَدًا مِّنْ عِنْدِ
أَنْفُسِهِمْ مِّنْ بَعْدِ مَا تَبَيَّنَ لَهُمُ الْحَقُّ فَأَعْفُوا وَاصْفَحُوا حَتَّىٰ يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرِهِ إِنَّ اللَّهَ
عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ﴿١١٩﴾

«После того, как прояснилась им истина, многие из людей Писания из зависти своей хотели бы отворотить вас от веры, когда вы уже приняли её. Простите их и будьте великодушны, пока Аллах не явится со Своим повелением. Воистину, Аллах способен на всякую вещь» (2:109),

أَمْ لَهُمْ نَصِيبٌ مِّنَ الْمُلْكِ فَإِذَا لَا يُؤْتُونَ النَّاسَ نَقِيرًا ﴿٥٦﴾ أَمْ يَحْسُدُونَ النَّاسَ عَلَىٰ مَا آتَاهُمُ
اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ فَقَدْ آتَيْنَا آلَ إِبْرَاهِيمَ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَآتَيْنَاهُمْ مُلْكًا عَظِيمًا ﴿٥٦﴾

«Или же они обладают долей власти? Будь это так, то они не дали бы людям даже выемки на финиковой косточке. Или же они завидуют тому, что Аллах даровал людям из Своей милости? Мы уже одарили род Ибрахима Писанием и мудростью и одарили их великой властью» (4:53,54).

Таковы самые известные из их предосудительных качеств. И именно поэтому мы и говорим, что идея лжи и подтасовки фактов, как и подмена истин, заложена в их природе, и они не могут от этого избавиться, сколько бы раз они ни меняли свои маски на новые... Они подобны змеям, что скидают старую кожу, меняя её на новую, но это никоим образом не меняет их сущности!!!

Продолжение следует...

Благодать Исламской Уммы и её статус свидетеля в отношении людей — это почёт и ответственность

Всевышний Аллах говорит:

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا لِتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلَى النَّاسِ وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا
«Мы сделали вас справедливой (посреднической) общиной, чтобы вы были свидетелями в отношении людей, а Посланник был свидетелем в отношении вас» (2:143).

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ
«Вы являетесь лучшей из общин, появившейся на благо человечества, повелевая совершать одобряемое, удерживая от предосудительного и веруя в Аллаха» (3:110).

По воле Всевышнего отправлялись посланники, которые возвещали народам о довольствии и Рае Всевышнего Аллаха и предупреждали их от гнева Аллаха и мучительного наказания. И каждый пророк отправлялся к народу, который он призывал к поклонению только Всевышнему Аллаху и отречению от идолопоклонства, многобожия и язычества. И поверил ему тот, кто поверил, и проявил неверие к нему тот, кто проявил неверие. Но верующих было намного меньше, чем неверующих. И Аллах спасал своих посланников и тех, кто поверил ему, и наказывал неверующих после того, как относительно них сбылось Слово и они не уверовали.

Затем Всевышний Аллах избрал сынов Израиля и превознёс их над остальными народами, жившими в их время, чтобы сыны Израиля несли знамя единобожия. Всевышний Аллах говорит:

يَبْنَئِي إِسْرَائِيلَ أَذْكَرُوا نِعْمَتِي الَّتِي أَنْعَمْتُ عَلَيْكُمْ وَأَنِّي فَضَّلْتُكُمْ عَلَى الْعَالَمِينَ ﴿٥٧﴾

«О сыны Исраила! Помните о милости, которую Я оказал вам, а также о том, что Я возвысил вас над мирами» (2:47).

И Он отправлял им пророков и посланников один за другим. Всякий раз, когда умирал один из пророков, на его смену приходил другой пророк. Однако сыны Израиля небрежно отнеслись к той ответственности (аманату), которая была возложена на них. Всевышний Аллах говорит:

مَثَلُ الَّذِينَ حُمِّلُوا التَّوْرَةَ ثُمَّ لَمْ يَحْمِلُوهَا كَمَثَلِ الْحِمَارِ يَحْمِلُ أَسْفَارًا بِئْسَ مَثَلُ الْقَوْمِ الَّذِينَ كَذَّبُوا بِآيَاتِ اللَّهِ وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ ﴿٥٦﴾

«Те, кому было поручено придерживаться Таурата и которые не придерживались его, подобны ослу, который везёт на себе много книг. Как же скверно сравнение с людьми, которые считают ложью знамения Аллаха! Аллах не ведёт прямым путём несправедливых людей» (62:05).

Всевышний Аллах сказал, что большинство из них проявило неверие:

وَلَوْ ءَامَنَ أَهْلُ الْكِتَابِ لَكَانَ خَيْرًا لَهُمْ مِمَّنْهُمُ الْمُؤْمِنُونَ وَأَكْثَرُهُمُ الْفٰسِقُونَ ﴿١١٠﴾

«Если бы люди Писания уверовали, то это было бы лучше для них. Среди них есть верующие, но большинство из них — нечестивцы» (3:110).

Затем Всевышний пояснил, что они приобщили Ему сотоварищей и впали в неверие:

وَقَالَتِ الْيَهُودُ عُزَيْرٌ ابْنُ اللَّهِ وَقَالَتِ النَّصْرِيُّ الْمَسِيحُ ابْنُ اللَّهِ ذَلِكَ قَوْلُهُمْ بِأَفْوَاهِهِمْ يُضِلُّهُنَّ قَوْلَ الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ قَبْلُ فَتَلَّهُمُ اللَّهُ أَنِّي يُؤْفِكُونَ ﴿٣١﴾ اتَّخَذُوا أَحْبَارَهُمْ وَرُهْبَانَهُمْ أَرْبَابًا مِنْ دُونِ اللَّهِ وَالْمَسِيحَ ابْنَ مَرْيَمَ وَمَا أُمِرُوا إِلَّا لِيَعْبُدُوا إِلَهًا وَاحِدًا لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ سُبْحٰنَهُ عَمَّا يُشْرِكُونَ ﴿٣١﴾

«Иудеи сказали: «Узейр — сын Аллаха». Христиане сказали: «Мессия — сын Аллаха». Они произносят своими устами слова, похожие на слова прежних неверующих. Да погубит их Аллах! До чего же они отвращены от истины! Они признали господами помимо Аллаха своих первосвященников и монахов, а также Мессию, сына Марьям. А ведь им было велено поклоняться только одному Богу, кроме которого нет иного божества. Он превыше того, что они приобщают в сотоварищи!» (9:30,31).

В результате того, что люди Писания небрежно отнеслись к посланию Единобожия, в которое они должны были верить и превращать над собой, Всевышний Аллах разгневался на иудеев после того, как они сочинили писание и приписали его к Аллаху, убив своих пророков не по праву из-за ненависти, а также вычеркнул христиан из списка единобожников после того, как они проявили неверие и измыслили ложь на Ису, сына Марьям. Они заменили милость Аллаха на неверие и вместо одного Инджиля придумали множество Евангелий, посягнув на безупречное имя божьих пророков и оклеветав Всевышнего Аллаха.

Затем был отправлен Пророк Мухаммад (с.а.с.) в то время, когда неверие бушевало по всей земле, на которой уже не было послания единобожия, на основании которого потерянные люди пошли бы по верному пути. Христианин встаёт на колени перед священнослужителем, дабы обрести грамоту об отпущении грехов. Навлëкший на себя гнев иудей пребывает в униженном и позорном состоянии. И первый, и второй желают получить помощь и успокоение от статуй, сделанных из камня или другого материала. Третьи считают, что в огне есть мощь, которая способна покрыть их немощность и нужду. Другие ищут благодать в моче коровы.

В центре такого распространённого неверия был ниспослан Пророк Мухаммад (с.а.с.) в качестве божьего посланника не только к своему народу, а всему человечеству, к темнокожим и светлокожим людям, к арабам и неарабам. Всевышний Аллах говорит:

وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا كَافَّةً لِّلنَّاسِ بَشِيرًا وَنَذِيرًا

«Мы отправили тебя ко всем людям добрым вестником и предостерегающим увещателем» (34:28).

Так Пророк Мухаммад (с.а.с.) принёс великую религию Единого Аллаха, чтобы вывести людей из мраков несправедливости выдуманных человеком систем к свету Ислама и божественного верного пути. В качестве отправного пункта для исламского призыва Пророк Мухаммад (с.а.с.) избрал Достопочтимую Мекку и начал призывать жителей этого города. Затем он основал исламское общество в Лучезарной Медине и установил там Исламское Государство, которое взялось за несение исламского призыва путём устного призыва и военных действий, добровольно и силой подчинив арабов велению Всевышнего. Так Пророк Мухаммад (с.а.с.) образовал

отличную от других общин Исламскую Умму, которую Всевышний Аллах назвал в Коране справедливой общиной:

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا

«Мы сделали вас справедливой (посреднической) общиной» (2:143).

От Мухаммада ибн Юсуфа, от Суфьяна, от Майсара, от Абу Хазима сообщается, что Абу Хурайра (р.а.) в толковании слов Всевышнего Аллаха «**Вы являетесь лучшей из общин**» говорил: «*Лучшими для людей, чтобы бороться с остальными, пока они не войдут в Ислам*» (см. сборник достоверных хадисов Бухари). Затем Пророк Мухаммад (с.а.с.) покинул этот бранный мир после того, как исполнил возложенную на него миссию и привёл в Ислам толпы людей, дабы передать после себя ответственность за несение послания Ислама своей общине — Исламской Умме. И теперь ответственность (аманат) за донесение послания Ислама возложена на мусульман, чтобы им благодаря этому удостоиться почёта, благодати и статуса свидетеля в отношении людей. И если мусульмане сойдутся с верного пути и проявят небрежность к несению призыва, то понесут тяжесть своего пренебрежительного отношения и впадут в греховность. Остаётся один вопрос: «Являются ли мусульмане на сегодняшний день лучшей общиной, выведенной для людей? Не лишились ли мусульмане той благодати и того статуса свидетеля в отношении людей по истечении длительного времени и после того, как голодные варварские народы набросились на Исламскую Умму, посягая на её святыни и обирая её богатства, и самое худшее — после того, как эти народы остановили претворение законов исламской религии?».

Прежде чем приступить к ответу на эти вопросы, следовало бы остановиться у вышеупомянутых двух аятов: первый — из суры «Аль-Бакара», второй — из суры «Семейство Имрана», — и понять их указание на благодать и статус свидетеля Исламской Уммы. Это прольёт свет на суть этих двух качеств с точки зрения устойчивости и продолжительности их для Исламской Уммы. Да поможет нам в этом Аллах:

В первом аяте из суры «Аль-Бакара» Всевышний Аллах говорит:

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا لِتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلَى النَّاسِ وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا

«Мы сделали вас справедливой (посреднической) общиной, чтобы вы были свидетелями в отношении людей, а Посланник был свидетелем в отношении вас» (2:143).

Есть хадис о свидетельстве Исламской Уммы в отношении других народов, приводимый в контексте хадиса об изменении кыблы (направленности во время намаза) из направления Отдалённой мечети «аль-Масджид аль-Акса» в направление Заповедной мечети «аль-Масджид аль-Харам». Другими словами, Всевышний Аллах отличил общину Пророка Мухаммада (с.а.с.), определив ей особую направленность в намазе. Так, после того, как Аллах ниспослал длинные аяты, поясняющие случаи неверия иудеев и христиан, такие как искажение речи Господней, убийство пророков, возмущение приказами Всевышнего, противостояние божьим посланникам и тому подобное — после всего этого Всевышний Аллах завершает первую часть суры «Аль-Бакара» словами:

تِلْكَ أُمَّةٌ قَدْ خَلَتْ لَهَا مَا كَسَبَتْ وَلكُمْ مَّا كَسَبْتُمْ وَلَا تُسْأَلُونَ عَمَّا كَانُوا يَعْمَلُونَ ﴿١٣٤﴾

«Этот народ уже миновал. Они получают то, что они заслужили, а вы получите то, что вы заслужили, и вы не будете спрошены о том, что они совершали» (2:134).

В этом аяте будто идёт речь о завершении исторического периода времени, об опускании завесы на чёрную историю сынов Израиля, о провозглашении рождения Исламской Уммы и о начале истории исламской общины. Последующие аяты во второй части суры «Аль-Бакара» повествуют о случае изменения направленности в сторону Заповедной мечети «аль-Масджид аль-Харам» как описание характерной особенности исламской общины, что она является срединной общиной, свидетельствующей справедливо в отношении людей:

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا لِتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلَى النَّاسِ وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا

«Мы сделали вас справедливой (посреднической) общиной, чтобы вы были свидетелями в отношении людей, а Посланник был свидетелем в отношении вас» (2:143).

В книге «Облегчение в основах толкования», автором которой является амир Хизб ут-Тахрир Ата ибн Халиль Абу ар-Рашта (да хранит его Аллах), приводится следующее: «Слово «аль-ва-сат» в арабском языке означает лучшее, а лучшие из людей — это справедливые. В толковом словаре арабского языка приводится, что

центральная точка вещи является наилучшей и самой хорошей стороной. Середина пастбища лучше, чем его окраины. Существует хадис, в котором говорится:

خَيْرُ الْأُمُورِ أَوْسَطُهَا

«Лучшие дела — это уравновешенные дела» (передал Байхаки, 3/273, и Куртуби, 2/154). Также в этом значении данное слово приводится в Священном Коране: **«Мы сделали вас справедливой общиной»**. Вдобавок к этому, автор толкового словаря арабского языка «Лисан уль-Араб» пишет: «Таково толкование и подлинный смысл слова «аль-васат». Всевышний Аллах превознёс общину Мухаммада (с.а.с.) и сделал её справедливой среди остальных народов, чтобы она могла свидетельствовать в отношении людей». Благодаря этому качеству Всевышний Аллах назвал Исламскую Умму справедливой общиной, чтобы она имела право быть свидетелем в отношении людей, поскольку справедливость является основным условием свидетельства. Следовательно, смысл аята заключается в том, что Исламская Умма будет справедливым свидетелем в отношении других народов в том, что она (Умма) донесла до них Ислам. Несмотря на то, что аят приводится в форме уведомления, тем не менее, оно предусматривает приказ Всевышнего Аллаха Исламской Умме, чтобы она несла Ислам другим народам, в противном же случае, если она не будет делать этого, то окажется в грехе, поскольку Исламская Умма является аргументом в отношении других народов. Всевышний Аллах говорит: **«...чтобы вы были свидетелями в отношении людей»**. Также Посланник Аллаха (с.а.с.) является аргументом в отношении Исламской Уммы в силу того, что он донёс Ислам до Уммы: **«...и Посланник был свидетелем в отношении вас»**.

Это — относительно того, что Исламская Умма является справедливым свидетелем в отношении других народов после Ислама потому, что она донесла Ислам до них. Как и является Исламская Умма справедливым свидетелем в отношении других народов до Ислама потому, что предыдущие посланники донесли послания Господа до своих народов. Имам Ахмад и Ибн Маджа передали, что Абу Саид аль-Худри сказал:

يَجِيءُ النَّبِيُّ يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَمَعَهُ الرَّجُلُ، وَالنَّبِيُّ وَمَعَهُ الرَّجُلَانِ، وَأَكْثَرُ مِنْ ذَلِكَ، فَيُدْعَى قَوْمُهُ، فَيَقَالُ لَهُمْ: هَلْ بَلَّغْتُمْ هَذَا؟ فَيَقُولُونَ: لَا. فَيَقَالُ لَهُ: هَلْ بَلَّغْتَ قَوْمَكَ؟ فَيَقُولُ: نَعَمْ. فَيَقَالُ لَهُ: مَنْ يَشْهَدُ لَكَ؟ فَيَقُولُ: مُحَمَّدٌ وَأُمَّتُهُ. فَيُدْعَى وَأُمَّتُهُ، فَيَقَالُ لَهُمْ: هَلْ بَلَّغْتَ هَذَا قَوْمَهُ؟

فَيَقُولُونَ: نَعَمْ. فَيَقَالُ: وَمَا عِلْمُكُمْ؟ فَيَقُولُونَ: جَاءَنَا نَبِيْنَا، فَأَخْبَرَنَا أَنَّ الرُّسُلَ قَدْ بَلَّغُوا
 «Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: «В Судный день будет пророк, с которым придёт один человек, и пророк, с которым будет двое людей и больше. Затем его народ призовут и им будет сказано: «Донёс ли он до вас послание?», — и они ответят: «Нет». И спросят у него: «Ты донёс до них послание?», — и он скажет: «Да». Затем ему скажут: «Кто засвидетельствует это?». Он ответит: «Мухаммад и его Умма». И призовут Мухаммада (с.а.с.) вместе с его Уммой и зададут им следующий вопрос: «Донёс ли такой-то послание до своего народа?». Они ответят: «Да». Затем им скажут: «Как вы узнали об этом?». Они ответят: «К нам пришёл пророк Мухаммад (с.а.с.) и оповестил нас о том, что предыдущие пророки донесли послание Господа». На это указывают слова Всевышнего Аллаха:

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا لِتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلَى النَّاسِ وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا
 «Мы сделали вас справедливой (посреднической) общиной, чтобы вы были свидетелями в отношении людей, а Посланник был свидетелем в отношении вас» (2:143). Следовательно, Исламская Умма является справедливым свидетелем в отношении других народов, проживавших до и после ниспослания Ислама, как мы об этом пояснили» (конец цитаты).

Что касается второго аята из суры «Семейство Имрана»:

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ
 «Вы являетесь лучшей из общин, появившейся на благо человечества, повелевая совершать одобряемое, удерживая от предосудительного и веруя в Аллаха» (3:110).

В длинном хадисе о людях Писания, в котором Всевышний Аллах призвал мусульман сплотиться вокруг религии Аллаха, а также запретил подчиняться неверующим и следовать их примеру, вышеупомянутый аят отчётливо оповещает о благодатности Исламской Уммы в отношении других народов. Акрама и Мукатиль сообщили о том, что данный аят был ниспослан в отношении Ибн Масьюда, Абу ибн Кааба, Муаза ибн Джабала и Салима Мавли Абу Хузайфы (р.а.). Известно, что два иудея — Малик ибн ас-Сайф и Вахаб ибн Яхуда — сказали вышеупомянутым сподвижникам: «Мы — лучше вас и наша религия — лучше вашей религии. Наша община — это лучшая община во всём человечестве». Вывел ат-Тирмизий от

Бахза ибн Хакима, который слышал от своего отца, что его дед слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.), комментируя слова Всевышнего Аллаха

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ

«Вы являетесь лучшей из общин, появившейся на благо человечества» говорил:

إِنَّكُمْ تَتِمُّونَ سَبْعِينَ أُمَّةً أَنْتُمْ خَيْرُهَا وَأَكْرَمُهَا عَلَى اللَّهِ

«Вы стали семидесятой завершающей общиной. Вы — наилучшая община, и вы — на самом хорошем, по сравнению с другими, счету у Аллаха» (хадис хасан). Объясняя значение этого текста, Ибн Касир сказал: *«Наилучшие из людей во благо людям. Стало быть, они — мусульмане — служат наилучшей общиной и самыми полезными для всего человечества»*.

Отсюда следует, что в вышеупомянутых двух аятах приводятся повествование и требование. Аяты повествуют о двух шариатских качествах Исламской Уммы: **«Серединная Умма — справедливая община, которая будет свидетелем в отношении людей»** и **«Наилучшая Умма, выведенная во благо человечества»**. Помимо данного повествования, вышеупомянутые аяты несут в себе приказ (в уведомительной форме), который, согласно основополагающим правилам исламского права (усуль аль-фикх), указывает на обязательность данного требования. Другими словами, Исламская Умма несёт ответственность за своё призвание **«серединной и наилучшей общины»** и обязана верить во Всевышнего Аллаха, не придавая Ему сотоварищей, приказывать одобряемое и запрещать порицаемое, а также доносить послание Ислама всем людям на земле в подобающем виде. Однако следует отметить, что в словах Всевышнего Аллаха **«...чтобы вы были свидетелями в отношении людей»** речь не идёт о причинно-следственной связи (ат-таалиль). Другими словами, аят не говорит о том, что призвание Уммы является причиной обязательности суда. Несмотря на то, что частица (لام) — «чтобы» — служит в грамматике арабского языка причинным предлогом, тем не менее, согласно правилам шариатской аналогии и лексическим значениям слов и выражений, данная частица не может обозначать причинно-следственную связь (ат-таалиль). Аналогичным примером тому являются слова Всевышнего Аллаха:

﴿ وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ ﴾

«Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись Мне» (51:56).

В данном аяте речь не идёт о причинно-следственной связи, напротив, речь идёт о том, чтобы люди поклонялись Всевышнему Аллаху. Аналогично этому является вышеупомянутый аят, в котором Всевышний Аллах приказывает мусульманам быть справедливыми свидетелями в отношении людей путём донесения до них послания Ислама и сохранения пророческой ответственности после Пророка Мухаммада (с.а.с.).

Аналогичная ситуация обстоит со вторым аятом из суры «Семейство Имрана»:

﴿ كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ ﴾

«Вы являетесь лучшей из общин, появившейся на благо человечества, повелевая совершать одобряемое, удерживая от предосудительного и веруя в Аллаха» (3:110).

Призыв к одобряемому, удержание от порицаемого и вера в Аллаха не являются причинно-следственной связью. И несмотря на то, что эти требования выступают разъяснительным описанием (васф муфхм), тем не менее, они не содержат в себе шариатской мотивации, являющейся причиной предписания данного закона, поскольку *иллят* (причинно-следственная связь) является признаком или сигналом, указывающим на предписание основного закона. Приказ к одобряемому и запрет порицаемого приводятся в виде самостоятельного обращения, которое понимается из текста без всякой нужды в признаке или сигнале, указывающем на мотив предписания данного закона. Как и не является данные требования *шартом* (условием), требующими обязательной связи между ними в присутствии и отсутствии, ведь *шарт* (условие) входит в категорию законов, связанных с обстоятельствами предписания, т.е. *вадъи*, а законы приказа к одобряемому и запрета порицаемого входят в категорию законов, связанных с возложением ответственности, т.е. *таклиф*. Благородный аят содержит в себе два вопроса: первый — благодатность Уммы, что приводится в виде извещения и требования, а второй — приказ к одобряемому и запрет порицаемого. Аят предписывает мусульманам, которых Всевышний Аллах сделал наилучшей общиной, выведенной для человечества,

призывать к одобряемому и запрещать порицаемое. Следовательно, факт того, что Исламская Умма является наилучшей общиной, является одним вопросом, а факт того, что на неё возложена ответственность за приказ к одобряемому и запрет порицаемого, служит вторым вопросом. И несмотря на то, что *шарт* (условие) не является составной частью того, кому поставлено это условие, тем не менее, он выступает довершающим элементом второго, т.е. того, кому поставлено условие, относительно обязательств, возложенных на последнего. Ведь связь между условием и тем, кому поставлено условие, аналогична связи между качеством и тем, кого характеризуют этим качеством. Все эти рассуждения, связанные с *шартом* (условием), неуместны в отношении закона о приказе к одобряемому и запрете порицаемого, т.к. этот закон является обращением ответственности, а не общением описания обстоятельств, которое вбирает в себя *шарт* (условие).

На основании вышеприведённого Исламская Умма будет благодатной и наилучшей общиной вплоть до Судного дня, поскольку эпитеты, которыми назвал её Всевышний Аллах, такие как наилучшая и свидетельствующая, являются шариатскими описаниями, на которые указывают шариатские тесты с категоричной передачей и однозначным указанием. Исламская Умма является наилучшей и самой благодатной общиной среди всех существующих на земле общей. И как может быть иначе, ведь она является серединой общиной, а точнее — справедливым свидетелем в отношении людей с момента зарождения первой ячейки этой общины во времена Пророка Мухаммада (с.а.с.) до сегодняшнего дня и вплоть до Судного дня. И не навредят её благодати и статусу справедливого свидетеля свалившиеся на мусульман смуты и бедствия, которые отдалили Умму от призвания носителя мирового вечного послания после падения Исламского Халифата в начале минувшего столетия. И подтверждением тому служит факт того, что благодать Уммы является шариатским описанием без всякой причинно-следственной связи и без каких-либо условий, что не оставляет разуму возможности вдаваться в подробности. Данное качество Уммы является божественным постановлением, и это — с одной стороны. С другой стороны, эти аяты и хадисы, вобравшие в себя вопрос благодатности и статус справедливого свидетеля в отношении людей, приводятся в обобщённом и абсолютном виде, охватывая все поколения мусульман, все времена и страны, без всякого ограничения.

Слова Всевышнего «**Вы являетесь**» и «**Мы сделали вас**» указывают на обобщающий смысл. Относительно этого смысла исламский учёный Ибн Ашур в своём толковании Корана говорит: «Под словом «Умма» подразумеваются все мусульманские народы во все времена, поскольку имя прилагательное в превосходной степени — «**наилучшей**» — сочетается с именем нарицательным «**Уммой**» (общинной), что указывает на обобщённость выражения, т.е. охватывает всех мусульман по всей земле во все времена». Другие аяты и хадисы, упоминаемые в этой связи, говорят только о превосходстве одного времени над другим, или одной местности над другой, или одного поколения над другим поколением. Приведём некоторые тексты, указывающие на это превосходство:

Первое: тексты относительно превосходства сподвижников, да будет доволен ими Аллах:

1. Всевышний Аллах говорит:

لَا يَسْتَوِي مِنْكُمْ مَنْ أَنْفَقَ مِنْ قَبْلِ الْفَتْحِ وَقَتَّلَ أَوْلِيَّكَ أَعْظَمَ دَرَجَةً مَنِ الَّذِينَ أَنْفَقُوا مِنْ بَعْدِ وَقَاتَلُوا وَلَا وَعَدَ اللَّهُ الْحُسَيْنَ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٥٧﴾

«Не сравнятся люди с теми из вас, кто расходовал и сражался до победы над Меккой. Эти — выше степенью, чем те, которые расходовали и сражались после этого. Но каждому из них Аллах обещал наилучшее, и Аллах ведаёт о том, что вы совершаете» (57:10).

2. Всевышний Аллах говорит:

لِلْفُقَرَاءِ الْمُهَاجِرِينَ الَّذِينَ أُخْرِجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ وَأَمْوَالِهِمْ يَبْتَغُونَ فَضْلًا مِنَ اللَّهِ وَرِضْوَانًا وَيَنْصُرُونَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ أُولَئِكَ هُمُ الصَّادِقُونَ ﴿٨﴾ وَالَّذِينَ تَبَوَّءُوا الدَّارَ وَالْإِيْمَانَ مِنْ قَبْلِهِمْ يُحِبُّونَ مَنْ هَاجَرَ إِلَيْهِمْ وَلَا يَجِدُونَ فِي صُدُورِهِمْ حَاجَةً مِمَّا أُوتُوا وَيُؤْتُونَ عَلَى أَنْفُسِهِمْ وَلَوْ كَانَ بِهِمْ خَصَاصَةٌ وَمَنْ يُوقِ شُحَّ نَفْسِهِ فَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ﴿٩﴾

«А также неимущим мухаджирам, которые были изгнаны из своих жилищ и лишены своего имущества. Они стремятся к милости Аллаха и довольству и помогают Аллаху и Его Посланнику. Они являются правдивыми. А те, которые жили в доме (Медине) и обрели веру до них, любят переселившихся к ним и не ощущают никакой нужды к тому, что даровано им. Они отдают им предпочтение перед собой, даже если они

сами нуждаются. А те, кто уберётся от собственной скупости, являются преуспевшими» (59:8,9).

3. От Имрана ибн Хусайна сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

حَيْرُ أُمَّتِي قَرْنِي ثُمَّ الَّذِينَ يَلُونَهُمْ ثُمَّ الَّذِينَ يَلُونَهُمْ قَالَ عِمْرَانُ فَلَا أَدْرِي أَذْكَرَ بَعْدَ قَرْنِهِ قَرْنَيْنِ أَوْ ثَلَاثًا ثُمَّ إِنَّ بَعْدَكُمْ قَوْمًا يَشْهَدُونَ وَلَا يَسْتَشْهَدُونَ وَيَخُونُونَ وَلَا يُؤْتَمُونَ وَيَنْدُرُونَ وَلَا يَفُونَ وَيَظْهَرُ فِيهِمُ السَّمَنُ

«Лучшие люди в моей общине — это моё поколение, а затем — следующие за ним, а затем — следующие за ним». Потом он (с.а.с.) сказал: «Затем появятся люди, которые будут свидетельствовать и не приводить свидетелей, будут совершать предательства, из-за чего им не будут доверять, будут давать обеты и не выполнять их. И они будут жирными»» (Бухари в сборнике достоверных хадисов в главе «Превосходство сподвижников»).

4. От Абу Хурайры сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

لَا تَسُبُّوا أَصْحَابِي لَا تَسُبُّوا أَصْحَابِي فَوَالَّذِي نَفْسِي بِيَدِهِ لَوْ أَنَّ أَحَدَكُمْ أَنْفَقَ مِثْلَ مَا أُحْدِ ذَهَبًا مَا أَذْرَكَ مُدًّا أَحَدِهِمْ وَلَا نَصِيفَهُ

«Не ругайте моих сподвижников. Не оскорбляйте моих сподвижников. Клянусь Тем, в Чьей длани моя душа, если кто-нибудь из вас пожертвует золотом, равным величине горы Ухуд, то он не сможет достичь помощи одного из них, и даже половины её» (Муслим в сборнике достоверных хадисов в главе «Превосходство сподвижников»).

Второе: тексты относительно превосходства местности:

1. Всевышний Аллах говорит:

سُبْحَانَ الَّذِي أَسْرَى بِعَبْدِهِ لَيْلًا مِنَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ إِلَى الْمَسْجِدِ الْأَقْصَا الَّذِي بَرَكْنَا حَوْلَهُ لِنُرِيَهُ مِنْ عَائِنَاتِنَا إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْبَصِيرُ ﴿١﴾

«Пречист Тот, Кто перенёс ночью Своего раба, чтобы показать ему некоторые из наших знамений, из Заповедной мечети в мечеть аль-Акса, окрестностям которой Мы даровали благословение. Воистину, Он — Слышащий, Видящий» (17:1).

2. Всевышний Аллах говорит:

لَا أُقْسِمُ بِهَذَا الْبَلَدِ ﴿١﴾ وَأَنْتَ حِلٌّ بِهَذَا الْبَلَدِ ﴿٢﴾

«Нет, клянусь этим городом (Меккой)! Ты обитаешь в этом городе» (90:1,2).

3. Сообщается, что Абу Зарр рассказал следующее:

سَأَلْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَنْ أَوَّلِ مَسْجِدٍ وُضِعَ فِي الْأَرْضِ؟ قَالَ: الْمَسْجِدُ الْحَرَامُ، قُلْتُ: ثُمَّ أَيُّ؟ قَالَ: الْمَسْجِدُ الْأَقْصَى، قُلْتُ: كَمْ بَيْنَهُمَا؟ قَالَ: أَرْبَعُونَ عَامًا
 «(Однажды) я спросил: «О Посланник Аллаха, какая мечеть была построена на земле первой?». Он ответил: «Запретная мечеть (Масджид аль-Харам)». Я спросил: «А после неё?». Он ответил: «Отдалённая мечеть (Масджид аль-Акса)». Я спросил: «А сколько (лет прошло) между (построением) одной и другой?». Он ответил: «Сорок лет», (после чего добавил): «Где бы ни стало тебя (время) молитвы, совершай её, ибо в этом — благо» (Бухари и Муслим).

4. От Шурайха сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

إِنَّ مَكَّةَ حَرَمَهَا اللَّهُ وَلَمْ يُحَرِّمَهَا النَّاسُ، فَلَا يَحِلُّ لِأَمْرِي يُؤْمَنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ أَنْ يَسْفِكَ بِهَا دَمًا، وَلَا يُعْضِدَ بِهَا شَجَرَةً، فَإِنْ أَحَدٌ تَرَخَّصَ لِقِتَالِ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِيهَا فَقُولُوا: إِنَّ اللَّهَ قَدْ آذَنَ لِرَسُولِهِ وَلَمْ يَأْذَنْ لَكُمْ، وَإِنَّمَا آذَنَ لِي فِيهَا سَاعَةً مِنْ نَهَارٍ، ثُمَّ عَادَتْ حُرْمَتُهَا الْيَوْمَ كَحُرْمَتِهَا بِالْأَمْسِ وَتُبْلِغُ الشَّاهِدُ الْغَائِبَ
 «Мекку сделал заповедной Всевышний Аллах, а не люди. И поэтому человеку, верующему в Аллаха и в Последний День, не разрешается ни проливать в ней кровь, ни вырубать деревья, а если кто-нибудь посчитает допустимым сражаться в ней, ссылаясь на то, что это делал Посланник Аллаха, то скажите: «По истине, Аллах разрешил это Своему посланнику, но не разрешил вам!». Да и мне было позволено делать это только в течение определённой части дня, а сегодня она вновь стала священной, как и вчера, так пусть присутствующий здесь известит об этом того, кто отсутствует!» (Бухари, Муслим).

5. От Абу Хурайры сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

يَأْتِي عَلَى النَّاسِ زَمَانٌ يَدْعُو الرَّجُلُ ابْنَ عَمِّهِ، وَقَرِيْبَهُ هَلُمَّ إِلَى الرَّحَاءِ هَلُمَّ إِلَى الرَّحَاءِ وَالْمَدِيْنَةَ خَيْرٌ لَهُمْ لَوْ كَانُوا يَعْلَمُونَ، وَالَّذِي نَفْسِي بِيَدِهِ، لَا يَخْرُجُ مِنْهُمْ أَحَدٌ رَغْبَةً عَنْهَا، إِلَّا أَخْلَفَ اللَّهُ فِيهَا خَيْرًا مِنْهُ، أَلَا إِنَّ الْمَدِيْنَةَ كَالْكَبِيْرِ تُخْرَجُ الْخَبِيْثَ لَا تَقُوْمُ السَّاعَةُ حَتَّى تَنْفِي الْمَدِيْنَةَ شِرَارَهَا، كَمَا يَنْفِي الْكَبِيْرُ حَبْتِ الْحَدِيْدِ

«Настанет для людей такое время, когда человек станет призывать сына своего дяди и своего родственника (покинуть Медину,

говоря ему): «Пойдём (туда, где нас ждёт) благополучие», — но Медина лучше для них, если бы они только знали! Клянусь Тем, в Чьей длани душа моя, если кто-нибудь из них покинет (Медину), не желая (оставаться в) ней, Аллах непременно заменит его тем, кто будет лучше него. Поистине, Медина подобна кузнечному меху, выдувающему окалину (из железа), и не настанет Час этот, пока Медина не отвергнет дурных людей, (которые окажутся) в ней, подобно кузнечному меху, (выдувающему) окалину, (что образуется на) железе» (Муслим).

6. От Абдуллаха ибн Амра сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

إِنِّي رَأَيْتُ عَمُودَ الْكِتَابِ انْتَزَعَتْ مِنْ تَحْتِ وَسَادَتِي، فَنظَرْتُ فَإِذَا هُوَ نُورٌ ساطِعٌ عُمِدَ بِهِ إِلَى الشَّامِ، أَلَا إِنَّ الْإِيْمَانَ - إِذَا وَقَعَتِ الْفِتْنُ - بِالشَّامِ

«Я видел то, как будто столп Книги был похищен из-под моей подушки, и мой взор последовал за ним. Он оказался ослепляющим светом, который был направлен в Шам, но нет, воистину, вера, если будут смуты, будет в Шаме» (аль-Хакиим).

Третье: тексты относительно превосходства времени:

1. Всевышний Аллах говорит:

شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ هُدًى لِّلنَّاسِ وَبَيِّنَاتٍ مِّنَ الْهُدَىٰ وَالْفُرْقَانِ
«В месяц Рамадан был ниспослан Коран — верное руководство для людей, ясные доказательства из верного руководства и различение» (2:185).

2. Всевышний Аллах говорит:

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةٍ مُّبْرَكَةٍ إِنَّا كُنَّا مُنذِرِينَ ﴿٣٦﴾ فِيهَا يُفْرَقُ كُلُّ أَمْرٍ حَكِيمٍ ﴿٣٧﴾

«Мы ниспослали его в благословенную ночь, и Мы предостерегаем. В ней решаются все мудрые дела» (44:3,4).

3. От Ибн аль-Мусибы сообщается, что Аиша бинт Абу Бакр рассказала, что Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил:

قَالَتْ عَائِشَةُ إِنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَا مِنْ يَوْمٍ أَكْثَرَ مِنْ أَنْ يُعْتَقَ اللَّهُ فِيهِ عَبْدًا مِنَ النَّارِ مِنْ يَوْمِ عَرَفَةَ وَإِنَّهُ لَيَدْنُو ثُمَّ يُبَاهِي بِهِمُ الْمَلَائِكَةَ فَيَقُولُ مَا أَرَادَ هَؤُلَاءِ
«Нет такого дня, в котором Аллах освобождает от огня рабов больше, чем в День Арафа. И поистине, Он приближается, затем хвалится ими перед ангелами, говоря: «Что они хотят?»» (сборник достоверных хадисов Муслима, №1348).

4. От Ибн Аббаса сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

مَا مِنْ أَيَّامِ الْعَمَلِ الصَّالِحِ فِيهِنَّ أَحَبُّ إِلَى اللَّهِ مِنْ هَذِهِ الْأَيَّامِ الْعَشْرِ، فَقَالُوا: يَا رَسُولَ اللَّهِ وَلَا الْجِهَادُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ؟ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: وَلَا الْجِهَادُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ إِلَّا رَجُلٌ خَرَجَ بِنَفْسِهِ وَمَالِهِ فَلَمْ يَرْجِعْ مِنْ ذَلِكَ بِشَيْءٍ

«Нет дней, когда праведные деяния были бы столь любимы и угодны Аллаху, нежели в эти десять дней». Сподвижники спросили его: «И даже джихад на пути Аллаха?». Пророк (с.а.с.) ответил: «И даже джихад на пути Аллаха, кроме случая, когда человек вступил на джихад вместе со своим имуществом и затем не вернулся» (Бахари).

Четвёртое: хадисы относительно превосходства победоносной группы:

1. От Хамида ибн Абдуррахмана сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

وَلَا تَزَالُ هَذِهِ الْأُمَّةُ ظَاهِرِينَ عَلَى مَنْ خَالَفَهُمْ حَتَّى يَأْتِيَ أَمْرُ اللَّهِ وَهُمْ ظَاهِرُونَ

«Не перестанет эта Умма открыто придерживаться истины и не повредят ей выступающие против неё, пока не придёт повеление от Аллаха!» (Бухари, 4/187).

2. От аль-Мугиры ибн Шуъбы сообщается, что Пророк (с.а.с.) сказал:

لَا يَزَالُ نَاسٌ مِنْ أُمَّتِي ظَاهِرِينَ حَتَّى يَأْتِيَهُمْ أَمْرُ اللَّهِ وَهُمْ ظَاهِرُونَ

«В моей Умме всегда будут люди, которые будут придерживаться истины, пока не придёт веление Аллаха» (Бухари и Муслим).

3. От Джабира ибн Абдуллаха сообщается, что он слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил:

لَا تَزَالُ طَائِفَةٌ مِنْ أُمَّتِي يُقَاتِلُونَ عَلَى الْحَقِّ، ظَاهِرِينَ إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ"، قَالَ: "فَيَنْزِلُ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ عَلَيْهِ السَّلَامُ، فَيَقُولُ أَمِيرُهُمْ: تَعَالَى صَلِّ لَنَا، فَيَقُولُ: لَا، إِنَّ بَعْضَكُمْ عَلَى بَعْضٍ أَمْرَاءُ، تَكْرِمَةَ اللَّهِ هَذِهِ الْأُمَّةَ

«Не перестанет группа из моей Уммы сражаться на истине до Судного Дня. И снизойдёт Иса, сын Марьям, и обратится к нему лидер этой группы со словами: «Приди и соверши нам намаз». Он ответит: «Нет, воистину, вы друг для друга являетесь руководителями. Это является почётом от Аллаха этой Умме»» (Муслим).

4. От Савбана сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил:

لَا تَزَالُ طَائِفَةٌ مِنْ أُمَّتِي ظَاهِرِينَ عَلَى الْحَقِّ لَا يَضُرُّهُمْ مَنْ خَذَلَهُمْ حَتَّى يَأْتِيَ أَمْرُ اللَّهِ وَهُمْ كَذَلِكَ
«Одна группа в моей общине будет всегда на истине, и не навредят им те, которые поступят с ними вероломно, пока не придёт веление Аллаха» (Муслим).

Пятое: тексты относительно превосходства стойкости, приверженности истинному пути, усердной деятельности по утверждению исламского правления во времена смут и волнений, т.е. можно сказать — в сегодняшние дни:

1. Всевышний Аллах говорит:

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ ﴿٥٥﴾
«Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершали праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле, подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них. Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них, и сменит их страх на безопасность. Они поклоняются Мне и не приобщают сотоварищей ко Мне. Те же, которые после этого откажутся уверовать, являются нечестивцами» (24:55).

2. Всевышний Аллах говорит:

إِنْ أَحْسَنْتُمْ أَحْسَنْتُمْ لِأَنْفُسِكُمْ وَإِنْ أَسَأْتُمْ فَلَهَا فَإِذَا جَاءَ وَعْدُ الْآخِرَةِ لِيَسْتَوْأُوا وُجُوهَكُمْ وَلِيَدْخُلُوا الْمَسْجِدَ كَمَا دَخَلُوهُ أَوَّلَ مَرَّةٍ وَلِيُتَبِّرُوا مَا عَلَوْا تَتْبِيرًا ﴿٧﴾
«Мы сказали: «Если вы творите добро, то поступаете во благо себе. А если вы вершите зло, то поступаете во вред себе». Когда же наступил срок последнего обещания, Мы позволили вашим врагам опечалить ваши лица, войти в иерусалимскую мечеть подобно тому, как они вошли туда в первый раз, и до основания разрушить всё, что попадало им в руки» (17:07).

3. От Савбана (р.а.) сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

إِنَّ اللَّهَ زَوَى لِي الْأَرْضَ، فَرَأَيْتُ مَشَارِقَهَا وَمَغَارِبَهَا وَإِنَّ مَلِكَ أُمَّتِي سَيَبْلُغُ مَا زَوَى لِي مِنْهَا

«Аллах показал мне землю, её восток и запад. Владение моей Уммы охватит всё, что мне было показано» (передали Муслим, Ахмад, Абу Давуд и ат-Тирмизи).

4. От Абу Хурайры сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

لَا تَقُومُ السَّاعَةُ حَتَّى يُقَاتِلَ الْمُسْلِمُونَ الْيَهُودَ، فَيَقْتُلُهُمُ الْمُسْلِمُونَ، حَتَّى يَخْتَبِئَ الْيَهُودِيُّ مِنْ وَرَاءِ الْحَجَرِ وَالشَّجَرِ، فَيَقُولُ الْحَجَرُ أَوْ الشَّجَرُ: يَا مُسْلِمُ! يَا عَبْدَ اللَّهِ! هَذَا يَهُودِيٌّ خَلْفِي تَعَالَى فَاقْتُلْهُ، إِلَّا الْعَرَقَدَ، فَإِنَّهُ مِنْ شَجَرِ الْيَهُودِ

«Не настанет Час этот, пока вы не сразитесь с иудеями и пока камень, за которым будет находиться иудей, не скажет: «О мусульманин! За мной скрывается иудей, убей же его!» (передали Бухари, Муслим и ат-Тирмизи).

5. От Маакиля ибн Ясара сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

الْعِبَادَةُ فِي الْهَرْجِ كَهَجْرَةِ إِلَيَّ

«Поклонения во времена волнений подобно хиджре (переселению) ко мне» (вывел Муслим).

6. От Абу Хурайры (р.а.) сообщается, что Пророк (с.а.с.) сказал:

بَدَأَ الْإِسْلَامَ غَرِيبًا، وَسَيَعُودُ كَمَا بَدَأَ غَرِيبًا، فَطُوبَى لِلْغُرَبَاءِ

«Ислам начался чуждым, и он вернётся чуждым, подобно тому, как и начался. Райские блаженства «Туба» для чуждых» (Муслим).

7. От Абу Малика аль-Ашарий сообщается, что Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил:

يَا أَيُّهَا النَّاسُ، اسْمَعُوا، وَاعْقِلُوا، وَاعْلَمُوا أَنَّ لِلَّهِ عِبَادًا لَيْسُوا بِأَنْبِيَاءَ، وَلَا شُهَدَاءَ، يُعْطِيهِمُ الْأَنْبِيَاءُ وَالشُّهَدَاءُ عَلَى مَجَالِسِهِمْ، وَقُرْبِهِمْ أَوْ قُرْبَتِهِمْ، شَكَ ابْنُ صَاعِدٍ مِنَ اللَّهِ تَعَالَى عَزَّ وَجَلَّ، فَجَدَا رَجُلٌ مِنَ الْأَعْرَابِ مِنْ قَاصِيَةِ النَّاسِ، وَاللَّوَى بِيَدِهِ إِلَى نَبِيِّ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، فَقَالَ: يَا نَبِيَّ اللَّهِ، نَاسٌ مِنَ النَّاسِ لَيْسُوا بِأَنْبِيَاءَ، وَلَا شُهَدَاءَ، تُعْطِيهِمُ الْأَنْبِيَاءُ وَالشُّهَدَاءُ عَلَى مَجَالِسِهِمْ، وَقُرْبِهِمْ مِنَ اللَّهِ تَعَالَى، أَنْعَمْتُمْ لَنَا، حَلِمْتُمْ لَنَا، وَشَكَلْتُمْ لَنَا، قَالَ: فَسَرَّ وَجْهَ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ بِسُؤَالِ الْأَعْرَابِيِّ، فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: "هُمُ نَاسٌ مِنْ أَفْنَاءِ النَّاسِ، وَنَوَازِعِ الْقَبَائِلِ، لَمْ تَصَلْ بَيْنَهُمْ أَرْحَامٌ مُتَّقَابَةً، تَحَابُّوا فِي اللَّهِ، وَتَصَافَوْا فِيهِ، يَضَعُ اللَّهُ لَهُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ مَنَابِرَ مِنْ نُورٍ، فَيَجْلِسُهُمْ عَلَيْهَا، وَيَجْعَلُ وُجُوهَهُمْ نُورًا، وَثِيَابَهُمْ نُورًا، يَفْرَعُ النَّاسُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ، وَهُمْ لَا يَفْرَعُونَ، وَهُمْ أَوْلِيَاءُ اللَّهِ الَّذِينَ لَا خَوْفَ عَلَيْهِمْ، وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ

«О люди, слушайте, поймите и знайте, что у Всевышнего и Всемогущего Аллаха есть рабы, они не из пророков и не из шахидов.

Им будут завидовать пророки и шахиды из-за их собрания и близости к Аллаху». И тут пришёл человек: он был из отдалённого бедуинского племени. Он сделал знак рукой Посланнику (с.а.с.) и сказал: «О Посланник Аллаха, люди не из пророков и не из шахидов, но пророки и шахиды будут завидовать им из-за их собрания и близости к Аллаху! Опиши их нам». И на лице Пророка (с.а.с.) была видна радость из-за вопроса, заданного бедуином. Посланник (с.а.с.) сказал: «Это разные люди, отчуждённые из разных племён, их не связывают родственные узы; люди, возлюбившие друг друга и подружившиеся ради Аллаха. В Судный день Аллах установит для них минбары из света, посадит их на эти минбары и сделает их лики и одежды светящимися. Люди будут бояться в Судный день, а они — нет. Воистину, они — угодники Аллаха — не познают страха и не будут опечалены» (аль-Мунзир сказал, что этот хадис передали Ахмад и Абу Яйла с надёжной (хасан) цепочкой, а аль-Хаким сказал, что данный хадис имеет достоверную цепочку).

Это — некоторые тексты, которые указывают на превосходство местности, времён и групп представителей Уммы, а также дают понять, что благодать и статус свидетеля в отношении людей никогда не покидали Исламскую Умму.

Продолжение следует...

Обама: «Есть мировые столицы и финансовые рынки, а также люди во всём мире, которые воспринимают всерьёз то, что он (Трамп) говорит»

Президент Барак Обама, заканчивающий вскоре свои полномочия, потребовал от новоизбранного президента Дональда Трампа уважать американские институты власти ради принятия обоснованных решений. В эксклюзивном интервью в программе «На этой неделе», транслирующейся по сети «ABC News», Обама заявил: «Государственные учреждения необходимо уважать, и не следует управлять Белым домом так же, как и семейным бизнесом». Также он подчеркнул, что существует разница между руководством и политической агитацией. «Он (Трамп) должен осознать — заняв эту должность и принеся присягу, ты становишься во главе самой большой организации на Земле». Обама признал отличие между его личностью и личностью Трампа, указывая на то, что их объединяет только лишь уверенность в себе. Касательно характера и содержания телефонных звонков, которые он имел с Трампом, Обама пояснил: «Наши беседы были довольно искренние, в некоторых случаях я давал достаточно конкретные советы... и он слушал. Не могу сказать, что он будет им следовать, но беседы были сердечными... Также я говорил с ним о необходимости уважать американские разведывательные службы». Обама заявил: «Когда я говорил с ним о наших разведслужбах, то сказал ему, что иногда он будет получать от них важнейшие данные. Основываясь на моём опыте работы со спецслужбами на протяжении восьми лет, можно выразить содержание их работы следующими словами: «Смотри, мы не можем подтвердить однозначно, что могут значить предоставляемые нами сведения... но придёт время, когда принятие тобой правильных решений и успех твоей деятельности будут возможны только тогда, когда ты будешь уверен, что процесс идёт и люди, которых ты поставил на ответственные должности, предоставляют тебе более точные данные». В завершении своего интервью Обама сказал: «Я дошёл до сведения Трампа, что есть мировые столицы и финансовые рынки, а также люди во всём мире, которые воспринимают всерьёз то, что он (Трамп) говорит после его вступления в должность президента США 20 января».

Институт в Вашингтоне: «Зачем Асаду нужна „бесполезная Сирия“?»

Исследовательский институт в Вашингтоне опубликовал доклад, в котором уделяется особое внимание сирийскому режиму и тому, что в СМИ называют «бесполезной частью Сирии», которой (по мнению института) является её восточный регион. Институт (словами Фабриса Блуанжа, доцента и директора по исследованиям в институте «Леон-2») заявил, что восточный регион Сирии считается бесполезным с военной точки зрения, как минимум, на сегодняшний день, но он имеет большое значение в будущем, потому как является источником производства большей части зерна и хлопка в Сирии, а также районом по добыче нефти и газа. Институт отметил, что контроль над востоком Сирии не является условием для восстановления жизни в стране и возобновления её экономической независимости, а восстановление политической независимости правящего режима с данной точки зрения является более приоритетной задачей.

Россия обвиняет британскую разведку в утечке информации, компрометирующей Трампа

Газета «The Daily Telegraph» опубликовала статью о «компрометирующей информации», собранной бывшим агентом внешней военной британской разведки МИ-6. В статье говорится (со ссылкой на американские источники), что бывший агент МИ-6 Кристофер Стилл имел разговор с ответственными лицами в Лондоне до передачи этого документа в ФБР, а также встречался с одним из своих собственных агентов. Она указывает, что в этот момент и произошла утечка информации, в которой говорится о развратном сексуальном поведении американского президента в российских гостиницах, делающих его предметом шантажа со стороны России так же, как и его финансовые интересы в этой стране. В статье говорится об обвинении в утечке информации со стороны России в адрес британской МИ-6. Россия возлагает ответственность за эту операцию на Британию. Газета сообщает, что Трамп гневно отверг данные статьи, описав её как «лживую» и заявив, что причастность

бывшего офицера разведки к этому делу не поможет отношениям между британской и американской спецслужбами, когда он станет президентом в январе 2017 г. Тем временем Стилл стал опасаться за свою безопасность, как об этом сообщили его друзья, и исчез с поля зрения в то время, когда среди общественности резко обострились дебаты касательно достоверности информации, приведённой в статье и того, насколько ей вообще можно доверять. В статье было сказано, что бывший офицер разведки Стилл был назначен куратором бывшего сотрудника российских спецслужб Александра Литвиненко, убитого в Лондоне при помощи радиоактивного вещества. Стоит отметить, что Стилл является выпускником престижного Кембриджского университета и является одним из лучших специалистов по российским делам внутри британской разведывательной службы. Согласно информации, имеющейся в распоряжении газеты «The Guardian», после того, как Стилл был приглашён работать в агентство, он сосредоточился на делах, связанных с СССР, а также провёл два года в России в начале девяностых.

Свежие новости о немецких танках «Леопард» в Ираке

Немецкая газета «Die Welt» опубликовала доклад, в котором говорится о повреждениях, полученных танками «Леопард», долгое время представлявшими собой источник гордости для немецкой военной промышленности. Этот танк доказал свою репутацию, пройдя ряд войн в прошлом, пока не столкнулся с сопротивлением организации «ИГИЛ» после того, как «ИГИЛ» смог найти в танке ряд уязвимых сторон, по которым и ударил из современных ракетных установок. В своём докладе, переведённом на сайте «Арабия 21», газета сообщает, что бойцы организации «ИГИЛ» смогли подбить танки «Леопард», бывшие на вооружении турецкой армии в Сирии. Согласно заявлению газеты, танк «Леопард-2» описывался ранее как «легендарный», потому как из целого ряда боевых действий в Косово и Афганистане он выходил без каких-либо повреждений. Танки этой модели также стоят на вооружении канадской армии. Один из таких танков в составе канадской армии как-то попал под взрыв, устроенный бойцами группировки «Талибан» во время спецоперации в Афганистане. Тем не менее, тогда экипаж танка вышел из боя невредимым. Газета признала, что теперь

репутация танка сильно пострадала. Впервые танки модели «Леопард-2» были выведены из строя во время боя в ходе боестолкновений турецкой армии с «ИГИЛ» за г. Эль-Баб на севере Сирии. Газета сообщает, что «ИГИЛ» подбил не менее 10 танков «Леопард», состоящих на вооружении турецкой армии; это сообщение появилось после того, как серийные номера этих моделей были найдены в списках потерь турецкой армии на сайте в Твиттере. Газета также подняла вопрос о пригодности танков данного типа для боевых действий в городских условиях.

Аль-Ваъй: складывается впечатление, что страны мусульман стали полигоном для испытания западного оружия, продаваемого по всему миру.

Советник американского президента призывает к религиозным реформам в Исламе

Советник по национальной безопасности США Майкл Флинн по-прежнему систематически призывает к «реформистским движениям» в Исламе и восхваляет действия президента Египта Абдель-Фаттах ас-Сиси за его подавление «Братьев-мусульман». Флинн пошёл ещё дальше и стал выступать с нападками на благородного Пророка (с.а.с.), ложно заявляя, что Мухаммад (с.а.с.), являясь центральной фигурой в Исламе и в его основополагающем учении, мешает прогрессу на Ближнем Востоке. В июне прошлого года Флинн опубликовал книгу под названием «The Field of Fight», в которой говорится: «Мир остро нуждается в религиозной реформе в Исламе, и не стоит удивляться тому, что придётся прибегнуть к насилию. Настало время для нас прекратить испытывать чувство вины за то, что мы называем их по именам и считаем их преступными убийцами, действующими от имени провальной цивилизации». Флинн также заявил, что не считает Ислам совместимым с современностью.

Аль-Ваъй: Флинн выставляет Ислам неким пугалом и пытается пропагандировать идею того, будто бы Ислам и мусульмане ведут кампанию по разрушению и уничтожению современной западной цивилизации. Таким образом, Флинн пытается оправдать колонизацию Америкой исламского мира и продолжающееся гнусное подавление Ислама и мусульман. Флинн открыто демонстрирует

свою вражду к Исламу, но считают ли сами мусульмане его своим врагом?

Католический епископ предупреждает Европу: «Все станут мусульманами по нашей глупости»

Один из известных католических деятелей предупредил общественность Италии о том, что «скоро они станут мусульманами» по причине «глупости» их страны. Итальянский епископ Карло Либерасти заявил, что увеличивающееся количество иммигрантов-мусульман в Европе и одновременно растущая секуляризация приведут к тому, что Ислам станет первой религией на континенте. Согласно цитате, приведённой британской газетой «The Daily Mail», епископ итальянского города Помпеи заявил: «В течение 100 лет, начиная с этого года, мы станем мусульманами из-за нашей глупости. Италия и Европа живут в язычестве и атеизме. Европейцы приняли законы, направленные против Бога, а также придерживаются традиций, тянущихся ещё с языческих верований. Весь этот религиозный и нравственный распад лишь облегчает путь Исламу». Далее он добавил: «Наша христианская вера слаба. Сегодня церковь не работает должным образом, а религиозные семинарии пусты». Епископ заявил: «Приходы — единственные, кто остаётся стойкими. Мы нуждаемся в настоящей христианской жизни. Все перечисленное облегчает путь для Ислама. Кроме того, у мусульман множество детей, а у нас — нет. Мы находимся в полном упадке».

Али Абдуллах Салех: «Йеменский президент Абеда Раббо Мансур Хади работает на британскую разведку»

Бывший президент Йемена Али Абдуллах Салех начал вести истерические нападки на нынешнего президента страны Абеда Раббо Мансура Хади, обвиняя его в стремлении передать архипелаг острова Сокотра в пользу государств Персидского залива. Во время встречи со старейшинами и представителями острова Сокотра Али Салех заявил, что Саудовская Аравия оказала давление на президента Хади и тех, кто с ним, заставляя их идти на альянс с Западом, утверждая при этом, что Хади был принудительно выдворен из столицы Саудовской Аравией Эр-Рияда в Аден и Мариб. Салех

добавил: «Альянс заявил Хади и прочим «законным» членам правительства: «Лучше выходите и соглашайтесь взять наши деньги. Можете биться против нашего имущества, против наших боеприпасов, против наших денег, против наших бронемашин, мы всё равно уже уничтожили Йемен своими самолётами. Вы ничего не достигли и не достигните». Салех также сказал: «Лучше «законному правительству», Саудовской Аравии и альянсу не вести себя столь горделиво. Лучше протянуть руку мира ко всем йеменцам». Продолжая нападки на президента Хади, Али Салех сказал: «Этот человек воспитан британцами и работает на британскую разведку».

Ислам или оружие?.. Речь Ауна в интервью «Аль-Арабии»

В социальных сетях среди медиа-активистов возникла полемика из-за интервью в СМИ, которое взял Турки аль-Дахиль у нового ливанского президента Мишеля Ауна на канале «Аль-Арабия». Мишель Аун в этом интервью заявил: «Распространение оружия подобно (по разрушительности) раковой опухоли, которая знает, как и где победить организм, без какого-либо избиения или насильственного убийства». Комментируя его слова, Турки аль-Дахиль добавил: «...это продолжается и распространяется». Медиа-активисты в соцсетях сказали, что новый президент Ливана в своей речи имел в виду Ислам и не имел в виду оружие. Например, активист Абдурахман ибн Мукбаль заявил: «Почему Турки аль-Дахиль не упрекнул Мишеля Ауна в том, что он уподобляет Ислам раковой опухоли, а наоборот, выразился в поддержку этого?». Хумуд ар-Рабиан заявил: «Ведущий вёл разговор, словно он — не единобожник, находящийся в центре единобожия. Все мы — от Аллаха, и к Нему наше возвращение!!!». Далее он добавил: «Если говорить искренне, то разве оружие распространяется подобно раковой опухоли?».

Аль-Ваъй: если мы предположим, что Мишель Аун действительно имел в виду оружие, а не Ислам, то кто на самом деле вызвал хаотичный наплыв оружия в регион и ввергнул его в войну? Разве это сделал не Запад и режимы, подчиняющиеся ему? Или оружие плодится и размножается, как раковые клетки, само по себе? Разве это — не дело рук тех государств, которые оккупировали земли мусульман и захватили их богатства, не давая мусульманам освободиться из навязанного им рабства?!



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الْحَجُّ أَشْهُرٌ مَّعْلُومَةٌ فَمَنْ فَرَضَ فِيهِنَّ الْحَجَّ فَلَا رَفَثَ وَلَا فُسُوقَ وَلَا جِدَالَ فِي الْحَجِّ وَمَا تَفَعَّلُوا مِنْ خَيْرٍ يَعْلَمُهُ اللَّهُ وَتَزَوَّدُوا فَإِنَّ خَيْرَ الزَّادِ التَّقْوَىٰ وَاتَّقُونِ يَا أُولِيَ الْأَلْبَابِ ﴿١٢٧﴾ لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ أَنْ تَبْتَغُوا فَضْلًا مِنْ رَبِّكُمْ فَإِذَا أَفَضْتُمْ مِنْ عَرَفَاتٍ فَأَذْكُرُوا اللَّهَ عِنْدَ الْمَشْعَرِ الْحَرَامِ وَاذْكُرُوهُ كَمَا هَدَيْتُمْ وَإِنْ كُنْتُمْ مِنْ قَبْلِهِ لَمَنِ الضَّالِّينَ ﴿١٢٨﴾ ثُمَّ أَفِيضُوا مِنْ حَيْثُ أَفَاضَ النَّاسُ وَأَسْتَغْفِرُوا اللَّهَ إِنَّ اللَّهَ غَفُورٌ رَحِيمٌ ﴿١٢٩﴾

«Хадж совершается в известные месяцы. Кто намеревается совершить хадж в эти месяцы, тот не должен вступать в половую близость, совершать грехи и вступать в споры во время хаджа. Что бы вы ни сделали доброго, Аллах знает об этом. Берите с собой припасы, но лучшим припасом является богобоязненность. Бойтесь же Меня, о обладающие разумом! На вас нет греха, если вы ищете милость от своего Господа. А когда вы вернётесь с Арафата, поминайте Аллаха в Заповедном месте. Поминайте Его, поскольку Он наставил вас на прямой путь, хотя прежде вы были одними из заблудших. Затем отправляйтесь в путь оттуда, откуда отправляются остальные люди, и молитесь Аллаху о прощении. Воистину, Аллах — Прощающий, Милосердный» (2:197–199).

Всевышний Аллах разъясняет в этих аятах следующее:

1. «Хадж совершается в известные месяцы» — это является причиной совершения хаджа. Нельзя совершать хадж в установленные сроки, месяцы. К месяцам хаджа относятся Шавваль, Зуль-каъда и девять дней Зуль-хиджа вместе с ночью



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

жертвоприношения. Об этом говорили Абдуллах ибн Умар, группа сподвижников и табиитов, что месяцы Шавваль, Зуль-кажда и десять дней месяца Зуль-хиджа являются временем совершения хаджа. Это является правильным согласно их условиям. Так приводится в «Аль-Мустадрак». В десять дней Зуль-хиджа не входит дневная часть десятого дня. И это более правильно, и мы будем говорить об этом далее, по воле Аллаха.

Но почему мы говорим, что хадж не совершается вне установленных месяцев? Потому что **«хадж совершается в известные месяцы»**, то есть во время хаджа в известные месяцы, как об этом говорят учёные грамматиков арабского языка. Эти месяцы были выделены среди остальных месяцев года, и именно они явились причиной совершения хаджа так же, как времена намазов являются причиной их совершения, и так же, как наступление месяца Рамадан является причиной соблюдения поста.

Ибн Аббас сказал:

مِنَ السَّنَةِ أَنْ لَا يُحْرِمَ بِالْحَجِّ إِلَّا فِي أَشْهُرِ الْحَجِّ

«Из сунны — совершение хаджа только в установленные месяцы».¹

Слова сподвижника «Из сунны» относят данное действие (хадис марфуъ) к Пророку (с.а.с.), особенно — слова Ибн Аббаса, который является знатоком Корана.

Но почему мы говорим, что окончание месяцев хаджа — это девятый день Зуль-хиджа вместе с ночью жертвоприношения? Потому что девятый день Зуль-хиджа — это день Арафа. Пророк (с.а.с.) сказал:

الْحَجُّ عَرَفَةَ مَنْ جَاءَ قَبْلَ صَلَاةِ الْفَجْرِ مِنْ لَيْلَةٍ جَمَعَ فَقَدْ تَمَّ حَجُّهُ

«Хадж — это Арафа. Тот, кто пришёл до утренней молитвы в ночь Муздалифы, тот совершил хадж».² В другой версии у Абу Давуда:

مَنْ أَدْرَكَ عَرَفَةَ قَبْلَ أَنْ يَطَّلَعَ الْفَجْرُ فَقَدْ أَدْرَكَ الْحَجَّ

¹ Ад-Дурар аль-Мансур: 2/526,

Тафсир аль-Куртубий: 2/406,

Тафсир ат-Табарий: 2/257

² Ат-Тирмизи: 814



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

«Тот, кто успел постоять на Арафа до наступления рассвета, тот успел совершить хадж». ³ В версии у ад-Дарукъутний говорится:

الْحَجُّ عَرَفَةَ، الْحَجُّ عَرَفَةَ

«Хадж — это Арафа, хадж — это Арафа». ⁴

Поскольку установленные месяцы хаджа являются причиной хаджа и поскольку хадж недействителен без Дня Арафа до рассвета десятого дня Зуль-хиджа и без стояния на нём, то это значит, что месяцы хаджа заканчиваются с наступлением рассвета ночи жертвоприношения.

2.

فَمَنْ فَرَضَ فِيهِنَّ الْحَجَّ فَلَا رَفَثَ وَلَا فُسُوقَ وَلَا جِدَالَ فِي الْحَجِّ وَمَا تَفَعَّلُوا مِنْ خَيْرٍ يَعْلَمُهُ اللَّهُ

«Кто намеревается совершить хадж в эти месяцы, тот не должен вступать в половую близость, совершать грехи и вступать в споры во время хаджа. Что бы вы ни сделали доброго, Аллах знает об этом», — то есть тот, кто приступил к совершению хаджа в эти месяцы, тот не должен вступать в половую близость, совершать грехи и вступать в споры.

Запрещаются половая близость, разговоры об этом перед женщинами, все темы из этого рода и непристойности.

Запрещается совершать грехи или ругань, поскольку Пророк (с.а.с.) сказал:

سَبَابُ الْمُؤْمِنِ فُسُوقٌ

«Ругать мусульманина — грех». ⁵

Запрещается вступать в споры с людьми и вызывать их гнев. Но призыв к одобряемому и запрет порицаемого надлежащим образом не относятся к спору.

³ Абу Давуд: 1664

⁴ Ад-Дарукъутний: 2/241

⁵ Бухари: 46, Муслим: 97



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Но почему мы говорим, что всё это — харам? Потому что слова Всевышнего Аллаха:

فَلَا رَفَثَ وَلَا فُسُوقَ وَلَا جِدَالَ فِي الْحَجِّ

«...тот не должен вступать в половую близость, совершать грехи и вступать в споры во время хаджа», — указывают на запретность этих вещей. И потому что Аллах говорит после этого:

وَمَا تَفْعَلُوا مِنْ خَيْرٍ يَعْلَمُهُ اللَّهُ

«Что бы вы ни сделали доброго, Аллах знает об этом». И в этом есть указание на то, что вышеперечисленные вещи во время хаджа — «тот не должен вступать в половую близость, совершать грехи и вступать в споры» — не являются добром, то есть они вызывают гнев Аллаха. Это — добавок к тому, что некоторые из этих вещей, как «совершение грехов», являются разъясняющим описанием (васф муфхим), указывающим на решительность запрета. Оно также является къариной (доказательством) решительного запрета. Таким образом, запрет является решительным, и совершение этих действий во время хаджа — харам.

Кто-то может сказать, что эти действия запретны и вне хаджа. Так почему запрет выделяется здесь, как, например, совершение грехов?

Ответ таков, что это является доказательством величия этого греха во время хаджа и в месяцы хаджа, и это подобно словам Всевышнего Аллаха:

وَمَنْ يُرِدْ فِيهِ بِالْحَاجِمِ بِظُلْمٍ نُدِقَهُ مِنْ عَذَابِ آئِمٍ

«Тем, кто желает там уклониться от истины по несправедливости, Мы дадим вкусить мучительные страдания» (22:25).

За уклонение от истины по несправедливости есть мучительные страдания, как в хадже, так и вне хаджа.

Также это подобно словам Аллаха:

مِنْهَا أَرْبَعَةٌ حُرْمٌ ذَلِكَ الدِّينُ الْقَيِّمُ فَلَا تَظْلِمُوا فِيهِنَّ أَنْفُسَكُمْ

«Четыре месяца из них — запретные. Такова правая религия, и посему не поступайте в них несправедливо по отношению к себе» (9:32).



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Несправедливость запретна, как в запретные месяцы, так и в другие. Однако здесь разъясняется величие этого греха в эти месяцы.

3.

وَتَزَوَّدُوا فَإِنَّ خَيْرَ الزَّادِ التَّقْوَىٰ ۗ وَآتَقُونِ يَا أُولِيَ الْأَلْبَابِ

«Берите с собой припасы, но лучшим припасом является богобоязненность. Бойтесь же Меня, о обладающие разумом!».

Передаёт Бухари от Ибн Аббаса, что народ Йемена совершал хадж и не брал с собой припасов. Они говорили, что уповают на Аллаха, а потом, прибыв в хадж, попрошайничали среди людей. Так был ниспослан аят **«Берите с собой припасы»**. Прямое значение этого аята таково, чтобы они брали с собой еду в дорогу.

Когда Аллах упомянул припасы для пути, то обратил внимание на необходимость взятия наряду с материальными припасами лучших припасов, а это — богобоязненность и повиновение Аллаху, и это переносное значение слова «припасы».

Это — наставление от Аллаха, чтобы паломник брал с собой материальные припасы, которым он мог бы пользоваться в пути и не спрашивать людей во время хаджа. К материальным припасам — еде и деньгам — Аллах добавляет ещё припасы лучше первых, а это — богобоязненность и повиновение Его приказам и запретам.

Затем Аллах завершает Свою речь общим обращением к обладателям разума, чтобы они боялись Аллаха. Он обращается к обладателям разума, потому что они способны отличить благо от зла, милость — от наказания, пользу от вреда. Так они должны отдаляться от грехов и приближаться к Аллаху через повиновение, и тогда они будут богобоязненными.

4. Всевышний Аллах разъясняет, что торговля и другие подобные действия, как сдача в аренду верхового животного или автомобиля, являются дозволенными для совершающего хадж. И его хадж не нарушается подобными действиями, если у него было намерение и он приступил к совершению хаджа, придерживаясь всех его условий и столпов.



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Здесь неуместно говорить, что хадж — это поклонение, и намерение является условием для того, чтобы оно было правильным. Если человек вознамерился совершить хадж, то ему не дозволено совершать другие действия, не связанные с хаджем, так же, как и человеку, приступившему к совершению намаза, не дозволено совершать действия, не связанные с самим намазом.

Так нельзя говорить потому, что в обрядах поклонения не проводится аналогия (кыяс). Напротив, необходимо руководствоваться тем текстом, который приводится в отношении этого поклонения. И нельзя проводить аналогию между хаджем и намазом. Так же время намаза — после того, как приступили к его совершению — ограничено, и оно не может охватывать другие действия. Что касается времени хаджа — после того, как приступили к его совершению, — то его хватает и для других действий, и срок, отводимый для совершения хаджа, — несколько месяцев.

Кроме того, в Коране есть аяты, указывающие на дозволенность торговли в сезон хаджа. Например:

لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ أَنْ تَبْتَغُوا فَضْلًا مِّن رَّبِّكُمْ

«На вас нет греха, если вы ищете милость от своего Господа». То есть если вы ищете удел от вашего Господа, как прибыль в торговле и т.д...

Также приводятся тексты в Сунне, как приводит Ахмад от Абу Умамы ат-Таймий:

قَالَ: قُلْتُ لِابْنِ عَمَرَ إِنَّا نُكْرِي فَهَلْ لَنَا مِنْ حَجٍّ؟ قَالَ: أَلَسْتُمْ تَلْبَسُونَ؟ أَلَسْتُمْ تَطُوفُونَ بِالْبَيْتِ؟ أَلَسْتُمْ تَطُوفُونَ بَيْنَ الصَّفَا وَالْمَرْوَةِ؟ أَلَسْتُمْ... أَلَسْتُمْ؟ قُلْتُ: بَلَى. قَالَ: إِنَّ رَجُلًا سَأَلَ النَّبِيَّ، صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، عَمَّا سَأَلْتُ عَنْهُ فَلَمْ يَدِرْ مَا يَرُدُّ عَلَيْهِ حَتَّى نَزَلَتْ: لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ... الْآيَةُ، فَدَعَاهُ فَتَلَا عَلَيْهِ حِينَ نَزَلَتْ وَقَالَ: أَنْتُمْ الْحُجَّاجُ

«Я спросил Ибн Умара: «Мы занимаемся сдачей в аренду своего имущества, принимается ли наш хадж?». Он ответил: «Разве вы не произносите тальбию (произношение слов «О Аллах, вот я перед тобой»)? Разве вы не совершаете таваф? Разве вы не бегаете между Сафой и Марвой? Разве?.. Разве?..». Я ответил: «Да». Затем он сказал: «Некий человек спросил Пророка (с.а.с.) об этом же, и он не знал, что ему ответить, пока не был ниспослан аят:



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ أَنْ تَبْتَغُوا فَضْلًا مِّن رَّبِّكُمْ

«На вас нет греха, если вы ищете милость от своего Господа». Затем Пророк (с.а.с.) позвал его, зачитал ему этот аят и сказал: «Вы — паломники».⁶

5. После этого Аллах разъясняет в данном аяте, что паломники, если вернутся с Арафата в Муздалифу, пусть поминают Аллаха и восхваляют Его за то, что Он наставил их на истинный путь, помог совершить хадж и научил их обрядам хаджа, после того как они — в эпоху невежества — совершали его неправильно и придавали Аллаху сотоварищей:

وَأذْكُرُوهُ كَمَا هَدَيْتُكُمْ وَإِنْ كُنْتُمْ مِنْ قَبْلِهِ لَمَنِ الضَّالِّينَ

«Поминайте Его, поскольку Он наставил вас на прямой путь, хотя прежде вы были одними из заблудших»,

فَإِذَا أَفَضْتُمْ مِنْ عَرَفَاتٍ

«А когда вы вернётесь с Арафата», — то есть массово начали возвращаться с Арафата. Арафат — это известная местность в хадже.

وَإِنْ كُنْتُمْ مِنْ قَبْلِهِ لَمَنِ الضَّالِّينَ

«Хотя прежде вы были одними из заблудших», — то есть до прихода Пророка (с.а.с.) с истинным руководством, законами хаджа и другими законами вы были одними из заблудших.

«Заповедное место» — это вся Муздалифа, как сказал Ибн Умар (да будет доволен ими Аллах).

6. В завершении аята Всевышний Аллах приказывает мусульманам — курайшитам и другим — возвращаться с Арафата в Муздалифу, а не из Муздалифы. То есть, чтобы они стояли на Арафате, а не в Муздалифе. И в этом есть отмена того, к чему привыкли курайшиты в эпоху невежества, — стоять в Муздалифе, а не на Арафате, как остальные люди. Курайшиты в эпоху невежества не стояли на Арафате, а стояли в Муздалифе, потому что она относится к

⁶ Ат-Таялисий: стр. 259, № 1909, ад-Дур аль-Мансур: 535/2



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

аль-Хараму. Они говорили: «Мы — жители Запретного дома Аллаха и мы не выходим из него». Они назывались «Хумс» и, в отличие от остальных людей, стояли в Муздалифе. И в этом аяте Аллах, обращаясь к курайшитам и всем мусульманам, сказал, чтобы они стояли на Арафате, как и остальные люди, и чтобы они просили прощения за прежние ошибки. Аллах прощает Своих искренних рабов, и Он милостив к ним.

Приводят Бухари и Муслим от Аиши (да будет доволен ею Аллах), что она сказала: *«Курайшиты и им подобные стояли в Муздалифе и их называли «Хумс», а остальные арабы стояли на Арафате. С приходом Ислама Аллах повелел Пророку (с.а.с.), чтобы он отправлялся на Арафат, стоял там, а затем возвращался оттуда. Это и есть значение слов Аллаха:*

ثُمَّ أَفِيضُوا مِنْ حَيْثُ أَفَاضَ النَّاسُ

«Затем отправляйтесь в путь оттуда, откуда отправляются остальные люди».⁷ Согласно такому значению, ثُمَّ — «затем» — является союзом, связанным с **«Бойтесь же Меня, о обладающие разумом!»**. То есть в аяте происходит перенесение вперёд и назад смыслов, словно порядок слов аята таков: «Берите с собой припасы, но лучшим припасом является богобоязненность. Бойтесь же Меня, о обладающие разумом! Затем отправляйтесь в путь оттуда, откуда отправляются остальные люди, — с Арафата, а не с Муздалифы, как это делали курайшиты в эпоху невежества. Если вы вернулись с Арафата и выполнили повеление Аллаха, то идите в Муздалифу и поминайте Аллаха в Заповедном месте — Муздалифе — и восхваляйте Аллаха за то, что Он наставил вас на истинный путь после заблуждения».

Данный аят отменяет то, к чему привыкли курайшиты. Они стояли в Муздалифе и не шли стоять на Арафате. Всевышний Аллах после того, как упомянул в прошлом аяте о том, что курайшиты должны возвращаться с Арафата в Муздалифу, повторно упомянул им, что возвращение с Арафата в Муздалифу является ваджибом как для них (курайшитов), так и для остальных людей.

⁷ Бухари: 4248, Муслим: 1219, Абу Давуд: 1910, ат-Тирмизи: 884

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Самые тяжёлые испытания выпадают на долю пророков, а затем — на долю самых достойных из людей

Часть I

Передаётся от Зияда ибн Абу Зияда, вольноотпущенника Ибн Айяша, от некоторых сподвижников Пророка (с.а.с.), что они сказали: «Мы зашли к Пророку (с.а.с.), когда он был болен, и сказали ему: «Пусть наши отцы и матери будут выкупом за тебя, о Посланник Аллаха, как же ты сильно болеешь!». Тогда он (с.а.с.) сказал:

إِنَّا مَعْشَرَ الْأَنْبِيَاءِ يُضَاعَفُ عَلَيْنَا الْبَلَاءُ تَضْعِيفًا

«У нас, у пророков, испытания бывают ещё сильнее». Мы сказали: «Хвала Аллаху». Он (с.а.с.) же сказал:

أَفْعَجِبْتُمْ أَنْ أَشَدَّ النَّاسِ بَلَاءَ الْأَنْبِيَاءِ وَالصَّالِحُونَ الْأَمْثَلُ فَأَلْأَمْثَلُ

«Вы удивляетесь тому, что наиболее испытываемыми людьми являются пророки, затем праведные, затем лучшие и лучшие». Мы сказали: «Хвала Аллаху». А он (с.а.с.) сказал:

أَفْعَجِبْتُمْ إِنْ كَانَ النَّبِيُّ مِنَ الْأَنْبِيَاءِ لَيَدْرَعُ الْعَبَاءَةَ مِنَ الْحَاجَةِ لَا يَجِدُ غَيْرَهَا

«Вы удивляетесь тому, что кто-то из пророков (так испытывается бедностью), что у него не бывает другой одежды, кроме той, которая на нём». Мы сказали: «Хвала Аллаху». Тогда он (с.а.с.) сказал:

أَفْعَجِبْتُمْ إِنْ كَانَ النَّبِيُّ مِنَ الْأَنْبِيَاءِ لَيَقْتُلُهُ الْقُمَّلُ

«Вы удивляетесь тому, что кто-то из пророков так испытывается блохами, что умирает от них». Мы сказали: «Хвала Аллаху». Затем он (с.а.с.) сказал:

أَفْعَجِبْتُمْ إِنْ كَانُوا لَيَفْرَحُونَ بِالْبَلَاءِ كَمَا تَفْرَحُونَ بِالرَّخَاءِ

«Вы удивляетесь тому, что они радуются испытаниям так же, как вы радуетесь благополучию».

Передаётся от Мусъаба ибн Саъда, от его отца, что он спросил у Посланника Аллаха: «Кто из людей подвергается самым тяжёлым испытаниям?». Он (с.а.с.) ответил:

الْأَنْبِيَاءُ ثُمَّ الْأَمْتَلُ فَلِأَمْتَلُ، يُبْتَلَى الرَّجُلُ عَلَى حَسَبِ دِينِهِ، فَإِنْ كَانَ دِينُهُ صُلْبًا اشْتَدَّ بَلَاؤُهُ، وَإِنْ كَانَ فِي دِينِهِ رِقَّةٌ ابْتُلِيَ عَلَى حَسَبِ ذَلِكَ، فَمَا يَبْرَحُ الْبَلَاءُ بِالْعَبْدِ حَتَّى يَتْرُكَهُ يَمْشِي عَلَى الْأَرْضِ مَا عَلَيْهِ خَطِيئَةٌ

«Пророки, затем — праведники, затем — другие люди по степени праведности. Человек подвергается испытаниям по мере своей религиозности. Если его приверженность религии будет крепкой, то ему добавляется испытание, если же в его религии будет слабость, то облегчаются его испытания. Бедствия не перестанут постигать верующего до тех пор, пока он не будет идти по земле, будучи свободным от всех грехов».

Передаётся от Аиши (да будет доволен ею Аллах), что Пророк (с.а.с), когда заболел, мучился болями настолько сильными, что он не спал по пятнадцать часов. Ему говорили: «О Посланник Аллаха, почему ты не попросишь Аллаха, чтобы Он исцелил тебя?». Он (с.а.с.) ответил:

إِنَّا مَعَشَرَ الْأَنْبِيَاءِ يُشَدِّدُ عَلَيْنَا الْوَجْعَ لِيُكْفَرَ عَنَّا

«У нас, у пророков боли бывают сильнее, чтобы они очистили нас (от грехов)».

Передаётся от Аты ибн Йасара, что Пророк (с.а.с.) сказал:

إِذَا ابْتَلَى اللَّهُ الْعَبْدَ بِالسَّقَمِ أَرْسَلَ اللَّهُ إِلَيْهِ مَلَكَيْنِ قَالَ: اسْمَعَا مَا يَقُولُ عَبْدِي هَذَا لِعَوَادِهِ، فَإِنْ حَمِدَ اللَّهَ وَأَثْنَى عَلَيْهِ خَيْرًا بَلَّغَا ذَلِكَ عَنْهُ، فَيَقُولُ اللَّهُ: إِنَّ لِعَبْدِي هَذَا عَلَيَّ أَنْ تَوْفَيْتُهُ أُدْخِلُهُ الْجَنَّةَ، وَإِنْ أَنَا رَفَعْتُهُ أَنْ أُبَدَّلَ لَهُ لَحْمًا خَيْرًا مِنْ لَحْمِهِ، وَدَمًا خَيْرًا مِنْ دَمِهِ، وَأَغْفِرَ لَهُ

«Если Аллах испытывает раба болезнью, то отправляет к нему двух ангелов и говорит: «Слушайте, что говорит Мой раб тем, кто его навещает. Если он восхваляет Аллаха и говорит благое, то оповестите об этом». И Аллах говорит: «Я воздам Своему рабу. Если Я заберу его душу, то введу в его в Рай и прощу его».

Передаётся от Абу Райхана, что Пророк (с.а.с.) сказал:

الْحُمَى كَيْرٌ مِنْ حَرِّ جَهَنَّمَ، وَهِيَ نَصِيبُ الْمُؤْمِنِ مِنَ النَّارِ

«Лихорадка — кузнечный мех из жара Ада, и она является долей огня каждого верующего».

Передаётся от Абдуль-Хамида ибн Абдуррахмана ибн Азхара, от его отца, что Пророк (с.а.с.) сказал:

مَثَلُ الْمُؤْمِنِ حِينَ يُصِيبُهُ الْحُمَّى أَوْ الْوَعَكُ مَثَلُ حَدِيدَةٍ تَدْخُلُ النَّارَ فَيَذْهَبُ حَبْثُهَا وَيَبْقَى طَيِّبُهَا
«Когда верующего постигает лихорадка или болезнь, то он становится подобен железу, которое опускают в огонь, где оно очищается от шлаков и сохраняет все самые лучшие свойства».

Передаётся от Абдуллаха ибн Амра, что Пророк (с.а.с.) сказал:

إِنَّ الْعَبْدَ إِذَا كَانَ عَلَى طَرِيقَةٍ حَسَنَةٍ مِنَ الْعِبَادَةِ ثُمَّ يَمْرُضُ، قِيلَ لِلْمَلَكِ الْمُؤَكَّلِ عَلَيْهِ: اكْتُبْ لَهُ مِنْ عَمَلِهِ إِذَا كَانَ طَلِيقًا حَتَّى أَطْلِقَهُ أَوْ أَكْفِتَهُ إِلَيَّ

«Поистине, когда раб Аллаха, который находился на хорошем пути, совершая благие деяния и поклонения, заболает, то ангелам, уполномоченным записывать его деяния, даётся указание, чтобы они записали ему вознаграждение, подобное тому вознаграждению, которое он получал за свои деяния, которые он совершал ранее, до тех пор, пока Всевышний Аллах не исцелит его или пока он не умрёт».

Передаётся от Абу Умамы, что Пророк (с.а.с.) сказал:

إِنَّ اللَّهَ لَيَجْرِبُ أَحَدَكُمْ بِالْبَلَاءِ وَهُوَ أَعْلَمُ بِهِ كَمَا يُجْرِبُ أَحَدَكُمْ ذَهَبَهُ بِالنَّارِ. فَمِنْهُمْ مَنْ يَخْرُجُ كَالذَّهَبِ الْإِبْرِيذِ، فَذَلِكَ الَّذِي نَجَاهُ اللَّهُ مِنَ السَّيِّئَاتِ. وَمِنْهُمْ مَنْ يَخْرُجُ كَالذَّهَبِ دُونَ ذَلِكَ، فَذَلِكَ الَّذِي يَشْكُ بَعْضُ الشُّكِّ. وَمِنْهُمْ مَنْ يَخْرُجُ كَالذَّهَبِ الْأَسْوَدِ، فَذَلِكَ الَّذِي قَدْ أَفْتِنَ

«Поистине, Аллах испытывает одного из вас бедами, зная лучше других о положении Своего раба. Посредством них Он очищает его так же, как один из вас очищает своё золото огнём. Есть такой, который становится потом подобно чистому золоту, и это тот, кого Аллах очистил от всех грехов. Но есть также такой, который подобен золоту с менее низким качеством, и это тот, в котором есть некоторые сомнения. И есть такой, который подобен чёрному золоту, и это тот, кто поддался искушениям».

Передаёт Умму Сулайм: **«Когда я заболела, меня навещал Пророк (с.а.с.) и сказал:**

يَا أُمَّ سُلَيْمٍ أَنْعَرَفِينَ النَّارَ وَالْحَدِيدَ وَخَبَبَ الْحَدِيدِ؟

«О Умму Сулайм! Знаешь ли ты огонь, железо и шлаки железа?». Я сказала: «Да, о Посланник Аллаха». Затем он (с.а.с.) сказал:

قَابَشْرِي يَا أُمَّ سُلَيْمٍ فَإِنَّكَ إِنْ تَخَلَّصِي مِنْ وَجَعِكَ هَذَا تَخَلَّصِينَ مِنْهُ كَمَا يَخْلُصُ
الْحَدِيدُ مِنَ النَّارِ مِنْ خَبَبِهِ

«Радуйся, о Умму Сулайм, если ты справишься от болезни, то будешь подобна железу, которое очистилось от шлака посредством огня».

Передаётся от Бишра ибн Абдуллаха ибн Абу Айюба аль-Ансари, от его отца, от деда, что Пророк (с.а.с.) навестил некоего ансара, который сказал ему: «О Посланник Аллаха, я не спал уже семь ночей, и никто не навестил меня». И Пророк (с.а.с.) сказал:

يَا أَخِي اصْبِرْ، يَا أَخِي اصْبِرْ، تَخْرُجُ مِنْ دُنُوبِكَ كَمَا دَخَلْتَ فِيهَا. قَالَ: فَقَالَ رَسُولُ
اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: سَاعَاتُ الْأَمْرَاضِ يَذْهَبْنَ بِسَاعَاتِ الْخَطَايَا

«Потерпи, брат мой! Потерпи, брат мой! Ты очистишься от своих грехов так же, как и запачкался ими. Время, проведённое в болезни, стирает время, проведённое в грехах».

Передаётся от Абу Хурайры и от Абу Саида, что Пророк (с.а.с.) сказал:

لَا يُصِيبُ الْمُؤْمِنَ وَصَبٌ وَلَا نَصَبٌ وَلَا سَقَمٌ وَلَا حَزَنٌ حَتَّىٰ الْهَمُّ يَهْمُهُ إِلَّا كَفَرَ اللَّهُ بِهِ مِنْ سَيِّئَاتِهِ
«Чтобы ни постигло мусульманина, будь то утомление, тревога, долгая болезнь, печаль и даже забота, Аллах непременно простит ему за это что-нибудь из его грехов».

Передаёт Анас: «Я слышал, как Пророк (с.а.с.) сказал:

مَنْ عَادَ مَرِيضًا خَاصًّا فِي الرَّحْمَةِ حَتَّىٰ يَبْلُغَهُ، فَإِذَا قَعَدَ عِنْدَهُ عَمَرَتْهُ الرَّحْمَةُ

«Кто навестил больного, тот находится в милости Аллаха, пока не вернётся. Если он посидит с больным, то милость Аллаха охватывает его со всех сторон». Анас спросил: «Это — то, что касается того, кто навещает больного. А что касается самого больного?». Он (с.а.с.) сказал:

إِذَا مَرَضَ الْعَبْدُ ثَلَاثَةَ أَيَّامٍ خَرَجَ مِنْ دُنُوبِهِ كَيَوْمِ وَلَدَتْهُ أُمُّهُ

«Если раб Аллаха будет болен три дня, то он станет чистым от своих грехов как в день, когда его родила мать».

Аллах испытывает раба трудностями, пока не будут прощены его грехи

— Хиляль ибн Ясаф рассказывает: «Однажды мы сидели с Аммаром ибн Ясиром и общались о болезнях. Один бедуин сказал: «Я никогда не жаловался на боли». Тогда Аммар сказал: «Ты — не из нас. Когда мусульманина настигает беда — с него опадают грехи подобно листьям, падающим с дерева. Когда неверного (или он сказал «нечестивца») настигает беда — он подобен верблюду, который не понимает, зачем его отпустили и зачем его привязали».

— Абу Маъмар аль-Аздий рассказал: «Когда мы слышали от Ибн Масуда что-либо тяжело воспринимаемое, то молчали, пока он не растолкует нам свои слова. Однажды он сказал нам: «За болезнь не пишется воздаяния». Это нас возмутило и не понравилось нам. Тогда он сказал: «Однако за счёт неё происходит искупление грехов». Это нас обрадовало и восхитило».

— Язид ибн Майсара сказал: «Раб будет подвержен какой-либо болезни, но за это не получит от Аллаха воздаяния. Однако Аллаху станут неуютны некоторые ранее совершённые прегрешения этого раба. И если раб прольёт слезу, хотя бы размером с голову мухи, из-за страха перед Аллахом, то Аллах воскресит его в таком состоянии, либо заберёт в таком положении».

— Хасан сказал: «Если кто-либо из сподвижников проводил ночь в лихорадке, то считал это искуплением за совершённые ранее грехи».

— Атыйя ибн Кайс сказал: «Когда заболел Каъб, его пришли навестить люди из Дамаска. Они спросили его: «Как ты себя чувствуешь, о Абу Исхак?». Он ответил: «В хорошем здравии, после очищения от грехов. Если Аллах пожелает после болезни наказать это тело, то накажет, а если пожелает простить, то помилует. А если же

настанет день Воскрешения, то Он создаст его в новом облике, очищенном от греха».

— Сабит сказал: *«Мы пришли к Рабиа ибн аль-Харису, чтобы навестить его, так как он был тяжелобольным. Тогда Рабиа сказал: «Сердце того, кто познал это моё состояние, не охвачено ничем, кроме мыслей об Ахирате, а значимость Дуньи в глазах такого человека становится размером меньше мухи».*

— Хабиб Абу Мухаммад аль-Харрани рассказал: *«Хасан навестил меня, когда я болел, и сказал мне: «О Хабиб! Если Мы приобретаем аджр только в тех положениях, которые нам нравятся, тогда его бывает мало. Однако Аллах — Щедрый, и Он испытывает раба даже тогда, когда ему это не нравится, за что Аллах ему дарует огромный аджр».*

— Тавус сказал: *«Наилучшим посещением больного является то, которое не обременяет больного».* Абу Алия сказал: *«До чего же соизидательны арабы! Они не затягивают нахождение у больного, потому что это может начать доставлять ему неудобства».*

— Абдуллах ибн Абу Салих сказал: *«Ко мне вошёл Тавус, когда я был болен. Я сказал: «О Абу Абдуррахман! Почитай за меня дуа!».* Он ответил: *«Молись сам за себя, поскольку Аллах отвечает нуждающимся, когда те просят Его».*

— Абдуллах ибн Амр сказал: *«Когда болеет верующий, Аллах говорит ангелам: «Запишите Моему прикованному рабу аджр, подобный тому, который он зарабатывает в здравии».*

Разведка США: худшее — впереди, мир стремится навстречу мрачному будущему

Служба американской разведки заявила в своём докладе, что риски конфликтов по всему миру будут увеличиваться из года в год в течение последующих пяти лет и дойдут до уровня, подобного которому не было со времён Холодной войны. Эти конфликты должны будут возникнуть в результате усиления националистических взглядов, вызванных антиглобалистскими настроениями. В докладе говорится о «глобальных тенденциях». Это — шестой подобный доклад в серии исследований, проводимых Национальным советом разведывательных служб США каждые четыре года. Далее в докладе говорится: «Тенденции приведут к беспрецедентному политическому управлению и усложнят сотрудничество (между государствами), они изменят характер власти на глобальном уровне коренным образом».

Национальный совет разведывательных служб США включает в себя крупных аналитиков и ведёт оценочное наблюдение за работой национальной разведки, в составе которой работают 17 различных разведслужб, предоставляющих наиболее полный аналитический продукт во всей системе разведки США. Доклад содержит интервью с учёными, специалистами, финансовыми экспертами и политиками со всего мира и затрагивает, соответственно, технологические, социальные, экономические и политические вопросы. Авторы интервью дают свою оценку тому, каким будет мир вплоть до 2035 года и какие последствия возможны в том или ином случаях. В исследовании говорится, что в последующие десятилетия «терроризм» усилится, потому как отдельные группировки и лица будут обладать современными «технологиями, идеями и новыми связями».

После того, как 20 января Дональд Трамп пришёл к власти, прошло 2 недели, и он в обобщённой форме обнародовал итог этого доклада, в котором говорится, что «ближайшее будущее станет мрачным и трудным», что мы увидим усиление противоречий между Россией и Китаем, а также региональные конфликты, рост терроризма, усиление социальной дифференциации, изменение климата и ослабление экономического роста.

В докладе отмечено, что неопределённость США, а также «Запада, который смотрит на внутренние проблемы», слабость соблюдения международных прав человека и слабость стандартных действий по предотвращению конфликтов — всё это станет подстрекать Россию и Китай угрожать интересам США. В докладе говорится, что опасности «будут, конечно, ниже уровня фактической войны, но они будут нести в себе риск ошибочной оценки уровня реальной угрозы», а поэтому «чрезмерная уверенность в том, что физическая сила будет способна регулировать эскалацию конфликтов, приведёт лишь к увеличению риска возникновения конфликтов между государствами до такого уровня, которого не было со времён Холодной Войны». В докладе говорится, что кроме возможности «пламенной войны», также есть вероятность усиления противоречий в системе ценностей между государствами в их стремлении к региональной гегемонии, что приведёт к разделению всего мира на зоны влияния.

Также в докладе говорится, что в то время, как идут процессы, способствующие глобализации и техническому прогрессу в «самой зажиточной стране», и сотни миллионов людей были подняты из бедности, одновременно с этим средний класс на Западе был, по сути, съеден, что сыграло, в свою очередь, против глобализации. И данная проблема лишь усугубляется с увеличением количества иммигрантов за последние 70 лет. В будущем прогнозируется сокращение работоспособного населения в богатых странах и его увеличение в бедных странах, особенно в Африке и Южной Азии. Это создаст буфер в сфере труда и усилит урбанизацию. В докладе отмечается, что «крупные страны столкнутся с сокращением рабочей силы и объёмов производства, в то время как финансовый кризис, тянущийся с 2008-2009 годов, будет снова набирать обороты, долги будут возрастать, спрос на товары и услуги будет снижаться, а в народе будут усиливаться сомнения в пригодности глобализации».

Аль-Ваъй: капитализм превратил мир в некие джунгли, в которых правят сильнейшие, без учёта какой бы то ни было морали или гуманности, сделав этот мир дикой зоной, погружающейся в пропасть. Этот мир так и будет утопать в войнах, финансово-политических кризисах и моральном разложении, пока идея капитализма будет править в нём, до тех пор, пока Ислам будет отсутствовать, пока не будут задействованы в правлении его системы, его справедливость и милосердие. И поэтому наличие Исламского Государства в мире является необходимостью больше, чем когда-либо прежде, дабы, прежде всего, защитить мусульман, положить конец ухудшению положения людей в мире, излечить болезни этого несчастного мира, а также для предоставления пригодной альтернативы и достойного примера того, как действительно можно жить человеку в безопасности, стабильности и спокойствии.

Десять геополитических проблем, которые предстоит преодолеть миру в 2017 году

Сайт американского журнала «Тайм» 03.01.2017 опубликовал статью, где были отмечены главные проблемы 2017 года согласно исследованиям компании «Eurasia Group»:

1. Триумф внешнеполитического американского курса под лозунгом «Америка прежде всего!», к чему призывал Трамп во время предвыборной кампании, представляет собой основательный отход от коллективного формата решений политических задач, ранее принятого Вашингтоном. Вместо того, чтобы строить политику, направленную на укрепление стабильности в мире, Трамп будет использовать американское военное превосходство ради продвижения интересов Америки за счёт фактора стабильности в мире. Это повлияет на союзников США в Азии и Европе. В этой связи Китай и даже Россия будут загнаны в условия, вынуждающие их продемонстрировать США свою лояльность. Также большинство международных институтов потеряет большую часть своего влияния.

2. Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин понимает, что настало время, когда необходимо выглядеть сильным и решительным. Провокации Трампа в отношении регионов, которые могут служить почвой для возникновения напряжённых отношений между Китаем и Америкой, таких как Северная Корея, Тайвань, Гонконг, Южно- и Восточно-Китайские моря, могут спровоцировать китайское руководство настолько, что 2017 год по-настоящему станет испытанием для Китая и для всех тех, кто полагается на него в вопросах экономического развития и стабильности.

3. «Старушка» Европа продолжит переживать потрясения, начиная с выборов во Франции и заканчивая кризисом в Греции, напряжёнными переговорами о выходе Британии из ЕС («Брексит»), а также неоднозначными отношениями с Россией и Турцией. Если даже предположить, что канцлер Германии Ангела Меркель победит на выборах в текущем году, то всё же её позиции ослабнут, и это оставит Европу без сильного лидера в момент, когда она в этом крайне нуждается.

4. Индия и Мексика на сегодняшний день уже не смогут достичь того экономического роста, который имел место ранее. Улучшений во Франции и Германии стоит ожидать только после выборов. Осенью Китай переживёт большие изменения во власти. Британия, Турция и ЮАР будут полностью заняты внутренними проблемами. У Бразилии, Саудовской Аравии и Нигерии — амбициозные планы, однако они не достигнут желаемого.

5. Технологический прогресс ослабит позиции власть имущих. Революция в области энергетики отразится на стабильности тех стран, чья экономика полагается на нефть как единственный источник доходов. Чрезмерная автоматизация будет мешать создавать рабочие места для миллионов безработных. Развитие информационно-коммуникационных технологий усилит способность разгневанных граждан организовываться между собой. И, наконец, такое явление, как «принудительная прозрачность» (наподобие того, чем занимается «WikiLeaks»), особо опасно для хрупких диктаторских режимов.

6. Центральные западные банки встретятся с теми же проблемами, с которыми встретились банки в развивающихся странах. В 2017 году есть риск того, что Трамп использует Федеральную резервную систему (ФРС) в качестве козла отпущения, чтобы создать давление на её будущие решения. Такое положение не ограничится Америкой — то же самое ожидается в Англии и Германии.

7. Технологический сектор будет стремиться сохранять конфиденциальность и больше полагаться на электронные системы. Трамп же хочет увеличить меры безопасности в дополнение к увеличению рабочих мест. Отсюда вытекают принципиальные разногласия, так что 2017 обещает стать годом «противостояния Трампа с Силиконовой долиной (местность в Калифорнии, отличающаяся большой плотностью высокотехнологичных компаний)».

8. Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган продолжит использовать закон о чрезвычайном положении, чтобы усилить своё влияние на судебную систему, бюрократию, средства массовой информации и бизнес-сектор. Ожидается, что он использует референдум для внесения поправок в конституцию в этом году, чтобы расширить полномочия президента, что может повлиять на общую стабильность.

9. Северная Корея заявит о готовности к испытаниям межконтинентальной баллистической ракеты. Это вызовет определённые волнения, особенно в период напряжённых отношений между Китаем и США — двумя странами, которые способны к пониманию и сотрудничеству, чтобы остановить военный рост Северной Кореи.

10. Президент ЮАР Джейкоб Зума обвиняется в коррупции, и в то же время он боится передавать власть тому, кому не доверяет. Таким образом, борьба за власть в Южно-Африканской Республике будет тормозить любые инициативы в направлении экономических реформ, а также снизит роль ЮАР в решении конфликтов в регионе.